
youtube/5OcakTV Adana’nın RTÜK lisanslı ilk web Tv’si 
5 Ocak TV  7/24 yayında

https://5ocaktv.com/

www.5ocakgazetesi.com
Tıklayın...

Haberiniz olsun...

WhatsApp
İhbar Hattı

0537 217 97 05ABONE OL

/5ocakmedya
/5ocakgazetesi
/5ocakgazetesi

2 Haberi 3. Sayfada2 Haberi 2. Sayfada

l	YIL: 27       
l	SAYI: 7834
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l	Fiyatı: 10 TL Aladağ Küp Orman Parkı, Aladağ 

Orman Parkı, Yedigöze Orman Parkı, 
Erenler Orman Parkı, Sarımazı Orman Parkı, Farsaklar 
Orman Parkı, Sarıtepe Orman Parkı, Adnan Menderes Posta 
Yolu Orman Parkı, Belemedik Tabiat Parkı, Dokuzoluk Or-
man Parkı, Karapınar Orman Parkı, Kızıldağ Orman Par-
kı, Kızıldağ Alatepe Orman Parkı, Topalak Dörtler Orman 
Parkı, Varda Köprüsü Orman Parkı, Varda Köprüsü 2 Orman 
Parkı, Yerköprü Orman Parkı, Kumluk Tabiat Parkı, Adana 
Orman Parkı, Kızıllaş Orman Parkı, Sarıçam 1 Orman Parkı, 
Sarıçam 2 Orman Parkı, Yörük Ormanı Orman Parkı, Köp-
rüköy Orman Parkı, Dağılcak Tabiat Parkı, Kır Gazinosu 
Orman Parkı, Akçatekir Orman Parkı, Obruk Tabiat Parkı, 
Obrukbaşı Orman Parkı, Tufanbeyli Orman Parkı

Alınan kararlar kapsamında, 11 Haziran-31 Ekim 2026 tarihleri 
arasında vatandaşların kontrollü şekilde kullanabileceği orman 
parkları, tabiat parkları, piknik ve mesire alanlarının listesi de 
kamuoyuyla paylaşıldı. 

Adana Valiliği, “Yeşil vatanımızı korumak 
hepimizin ortak sorumluluğudur” mesajı vere-
rek, yaz boyunca tüm vatandaşların alınan tedbirlere hassasiyet 
göstermesini istedi.

Geçtiğimiz yıl Türkiye’nin kabusu olan, kentimizde ve ülkemizde bir çok ormanlık alanda çıkan yangınlara karşı,
Adana Valiliği erken tedbir aldı, bir dizi kurallar belirledi, vatandaşları daha dikkatli ve duyarlı olmaya çağırdı

VALİLİK ORMAN YANGINLARINA KARŞI HAREKETE GEÇTİ
Yaz aylarının başlamasıyla birlikte artan yangın riskine karşı kapsamlı tedbirler yürürlüğe konuldu. 
Adana Valiliği, yaz mevsimiyle birlikte yükselen hava sıcaklıklarının orman yangını riskini artırması 
üzerine il genelinde bir dizi önlemi hayata geçirdi. Orman Yangınlarıyla Mücadele İl Koordi-
nasyon Kurulu 
Toplantısı’nda 
alınan kararlar 
doğrultusunda, 
yangınların ön-
lenmesine yöne-
lik uygulamalar 
yürürlüğe girdi. 
Valilikten yapılan 
açıklamada, 
yaz dönemin-
de meydana 
gelebilecek 
olası yangınların 
önüne geçmek 
amacıyla vatan-
daşların daha 
dikkatli ve duyarlı 
davranmasının 
büyük önem taşı-
dığı vurgulandı.

“ORMANLARIN KORUNMASI ORTAK 
SORUMLULUĞUMUZ”

VATANDAŞLARA DUYARLILIK 
ÇAĞRISI YAPTI

“YEŞİL VATAN HEPİMİZİN”

MESİRE VE PİKNİK ALANLARI BELİRLENDİ

İŞTE O LİSTE:

Adana Valisi Mustafa Yavuz, ormanların 
yalnızca bugünün değil gelecek nesillerin de 
en önemli doğal miraslarından biri olduğuna 
dikkat çekerek, “Ormanların korunması ortak 
sorumluluğumuz” dedi ve doğal zenginlikle-
rin korunması ve vatandaşların can ile mal 
güvenliğinin sağlanması için belirlenen 
kurallara eksiksiz uyulmasını istedi.

Vali Yavuz, vatandaşlardan yeşil 
vatanın korunmasına katkı sunma-
larını isteyerek, yangın riski 
oluşturabilecek davranışlardan 
kaçınılması ve herhangi bir 
duman ya da yangın belirti-
sinin görülmesi halinde vakit 
kaybetmeden 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bilgi verilmesi 
çağrısında bulundu.

Vali
Mustafa
Yavuz

AK Parti sahadaydı
Türkiye Bayram yaptı

Bayram tatilinde değil, milletin yanındaydı, İl Başkanı Tamer Dağlı
9 günlük bayram tatili boyunca sahada vatandaşlarla bir araya geldi

İl Başkanı Tamer Dağlı, “Bayramlar; birlik, beraberlik, 
kardeşlik ve dayanışma duygularımızın güçlendiği 
müstesna zamanlardır. Kurban Bayramı vesilesiyle 
teşkilat mensuplarımızla, esnafımızla ve hemşehrile-
rimizle bir araya gelerek bayram sevincini paylaştık. 
Gittiğimiz her noktada vatandaşlarımızın samimiyeti ve 

muhabbetiyle kar-
şılaştık. AK Parti 
olarak dün oldu-
ğu gibi bugün de 
milletimizle iç içe 
olmaya, vatandaş-
larımızın sesine 
kulak vermeye ve 
Adana’mız için 
çalışmaya devam 
edeceğiz.” dedi.

AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı, Kurban Bayramı süresince il genelinde gerçek-
leştirilen yoğun programlarla teşkilat mensupları, esnaf ve vatandaşlarla bir araya 
gelerek bayramın birlik, beraberlik ve kardeşlik iklimini hep birlikte yaşadı.
Bayram programları, AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik'in katılımıyla gerçekleştiri-
len İl Danışma Meclisi Toplantısı ve Bayramlaşma Prog-
ramı ile başladı. Yoğun katılımla gerçekleştirilen progra-
ma Adana Milletvekilleri Faruk Aytek ve Abdullah Doğru, 
64. Hükümet Çevre ve Şehircilik Bakanı Fatma Güldemet 
Sarı, MKYK üyeleri, belediye başkanları, geçmiş dönem 
belediye başkanları ve teşkilatın çeşitli kademelerinde 
görev yapan çok sayıda partili katıldı. 

İL BAŞKANI DAĞLI İLÇELERDE 
VATANDAŞLARLA BULUŞTU

“MİLLETİMİZLE İÇ İÇE OLMAYA,  
VATANDAŞLARIMIZIN SESİNE KULAK VERMEYE, 
ADANA’MIZ İÇİN ÇALIŞMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı bayram süresince 
İmamoğlu, Kozan, Feke, Saimbeyli ve Tufanbeyli ilçele-
rinde gerçekleştirilen programlara katıldı. İlçe teşkilatla-
rıyla bayramlaşan Dağlı, esnaf ziyaretlerinde bulunarak 
vatandaşlarla bir araya geldi. Bayramın manevi atmos-
ferini hem teşkilat mensuplarıyla hem de vatandaşlarla 
paylaşan Dağlı, gittiği her ilçede yoğun ilgiyle karşılandı. 
Ziyaretler kapsamında vatandaşların talep ve önerilerini 
dinleyen Dağlı, AK Parti'nin en büyük gücünün milletle 
kurduğu güçlü gönül bağı olduğunu vurguladı. 

j Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri Daire Başkanlığı ekipleri 
tarafından kentin dört bir yanında yürütülen yol yapım ve yenile-
me seferberliği, Yüreğir’in kırsal mahallelerinde de hız kesme-
den devam ediyor. Bu kapsamda Çotlu Mahallesi’nde başlatılan 
kapsamlı asfalt serme ve yol iyileştirme çalışmalarını yerinde 
denetleyen Güngör Geçer, teknik ekipten projenin ilerleyişi hak-
kında detaylı bilgi aldı.

Başkan Vekili Geçer, 
Yüreğir'deki çalışmalarını 

yerinde inceledi
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“Klima” çilesi bu sene de sürüyor

Toplu ulaşımda klima açma zorunluluğu 20 Mayıs’ta 
başladı ancak, klima açan da yok, kararı dinleyende 
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AK Parti sahadaydı
Türkiye Bayram yaptı

Bayram tatilinde değil, milletin yanındaydı, İl Başkanı Tamer Dağlı 9 günlük bayram tatili 
boyunca sahada vatandaşlarla bir araya geldi

AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı, Kurban 
Bayramı süresince il genelinde gerçekleştirilen 
yoğun programlarla teşkilat mensupları, esnaf ve 
vatandaşlarla bir araya gelerek bayramın birlik, 
beraberlik ve kardeşlik iklimini hep birlikte yaşa-
dı.

Bayram programları, AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik'in katılımıyla 
gerçekleştirilen İl Danışma Meclisi Toplantısı ve Bayram-
laşma Programı ile başladı. Yoğun katılımla gerçekleştiri-
len programa Adana Milletvekilleri Faruk Aytek ve Abdul-
lah Doğru, 64. Hükümet Çevre ve Şehircilik Bakanı Fatma 
Güldemet Sarı, MKYK üyeleri, belediye başkanları, geçmiş 
dönem belediye başkanları ve teşkilatın çeşitli kademele-
rinde görev yapan çok sayıda partili katıldı. 
ÖMER ÇELİK TÜRKİYE VE DÜNYA GÜNDEMİNE 

DAİR AÇIKLAMALARDA BULUNDU 
Programda teşkilat mensuplarıyla bayramlaşılırken, 

Türkiye Yüzyılı hedefleri doğrultusunda birlik ve beraberlik 

vurgusu öne çıktı. Genel Başkan Yardımcısı Ömer Çelik 
Danışma Meclisi Toplantısında yaptığı konuşmada Türkiye 
ve dünya gündemine dair açıklamalarda bulundu. Çelik, 
“Türkiye'nin yukarısında Rusya-Ukrayna konusundaki kriz 
devam ediyor. Türkiye'nin güneyindeki Gazze'de soykırım 
maalesef devam ediyor. Doğumuzda İran'a dönük olarak 
Amerika Birleşik Devletleri ve İsrail'in haksız, hakkaniyet-
siz ve hukuksuz saldırısının neticesi olarak ortaya çıkan 
tablo maalesef insani, siyasi ve ekonomik sonuçlar doğu-
ruyor. Balkanlar'da da birtakım olaylar gerçekleşiyor. Bütün 
bunun ortasında Türkiye'miz, nazar değmesin, gıpta edilen, 
üzerine titrenilen, dünyanın barış adası olarak öne çıkmaya 
devam ediyor. Cumhurbaşkanımızın bütün ömrünü vakfet-
tiği büyük Türkiye davası, bu davanın gereklerini yerine 
getirme konusunda cesur, tereddütsüz ve tavizsiz müca-
delesi ve tabii sizlerin, sizlerden öncekilerin hep beraber 
verdiği bu destek, Türkiye'yi bugünlere getirdi. Bunun 
önemini hiçbir zaman unutmayalım. Vesayetin en karanlık, 
zor zamanlarında ve dünyanın en kötü koşullarında Sayın 
Cumhurbaşkanımıza bilinen ve bilinmeyen siyasi suikast-
ler ve siyasi tehditlerle gelirlerken, bütün siyasi kadroları-
mızın ve partimizin üzerine bir kabus gibi çökmeye çalışır-
larken, tek bir parti temsilcimizi bile sökemediler. Dimdik 
ayakta durduk." değerlendirmesinde bulundu. Gençliğin 
önemli olduğunu vurgulayan Çelik, "Gençlik dinamizm, 
korkulardan yılmamak, hiçbir şekilde önüne çıkan engel-
lerden geri adım atmamak, bildiği ve inandığı uğruna tehdit 
edilse bile yoluna devam etmek demek. Gençlik yaş değil, 
iradedir. Onun için AK Parti'nin en genci, Recep Tayyip 
Erdoğan'dır." dedi.

İL BAŞKANI DAĞLI İLÇELERDE 
VATANDAŞLARLA BULUŞTU

AK Parti Adana İl Başkanı Tamer Dağlı ise bayram 

süresince İmamoğlu, Kozan, Feke, Saimbeyli ve 
Tufanbeyli ilçelerinde gerçekleştirilen programlara 
katıldı. İlçe teşkilatlarıyla bayramlaşan Dağlı, esnaf 
ziyaretlerinde bulunarak vatandaşlarla bir araya 
geldi. Bayramın manevi atmosferini hem teşkilat 

mensuplarıyla hem de vatandaşlarla paylaşan Dağ-
lı, gittiği her ilçede yoğun ilgiyle karşılandı. Ziyaretler 

kapsamında vatandaşların talep ve önerilerini dinleyen 
Dağlı, AK Parti'nin en büyük gücünün milletle kurduğu güç-
lü gönül bağı olduğunu vurguladı. İl Başkanı Tamer Dağlı, 
“Bayramlar; birlik, beraberlik, kardeşlik ve dayanışma 
duygularımızın güçlendiği müstesna zamanlardır. Kurban 
Bayramı vesilesiyle teşkilat mensuplarımızla, esnafımızla 
ve hemşehrilerimizle bir araya gelerek bayram sevincini 
paylaştık. Gittiğimiz her noktada vatandaşlarımızın sami-
miyeti ve muhabbetiyle karşılaştık. AK Parti olarak dün 
olduğu gibi bugün de milletimizle iç içe olmaya, vatandaş-
larımızın sesine kulak vermeye ve Adana'mız için çalışma-
ya devam edeceğiz.” açıklamalarını yaptı.

ABDULLAH DOĞRU: “TÜRKİYE YÜZYILI 
HEDEFLERİMİZ DOĞRULTUSUNDA 

MİLLETİMİZLE OMUZ OMUZA”
Adana Milletvekili Abdullah Doğru da bayram program-

ları kapsamında Ceyhan, Yumurtalık ve Karataş ilçelerinde 
teşkilat mensupları ve vatandaşlarla buluştu. İlçe teşkilat-
larında düzenlenen bayramlaşma programlarına katılan 
Doğru, esnaf ziyaretleri gerçekleştirerek vatandaşların 
bayramını tebrik etti. Doğru yaptığı değerlendirmede, “Bay-
ram vesilesiyle hem teşkilatlarımızla hem de vatandaşları-
mızla bir araya gelmenin mutluluğunu yaşadık. Milletimizin 
gösterdiği ilgi ve samimiyet bizlere büyük güç veriyor. Tür-
kiye Yüzyılı hedeflerimiz doğrultusunda milletimizle omuz 
omuza yürümeye devam edeceğiz.” 

FARUK AYTEK: “AK PARTİ'NİN EN BÜYÜK GÜCÜ 
MİLLETİMİZLE KURDUĞU GÜÇLÜ BAĞDIR”
Adana Milletvekili Faruk Aytek ise Aladağ, Karaisalı ve 

Pozantı ilçelerinde teşkilat mensuplarıyla bayramlaşarak 
vatandaşlarla bir araya geldi. Esnaf ziyaretleri de gerçek-
leştiren Aytek, bayramın paylaşma ve dayanışma ruhunu 
vatandaşlarla birlikte yaşadıklarını belirtti. Aytek açıklama-
sında, “AK Parti'nin en büyük gücü milletimizle kurduğu 
güçlü bağdır. Bayram boyunca hem teşkilatlarımızla hem 
de vatandaşlarımızla bir araya gelerek bu güçlü bağı bir 
kez daha pekiştirdik. Hemşehrilerimizin ilgisi ve desteğiyle 

çalışmalarımıza aynı kararlılıkla devam edeceğiz.”  
“BİRLİK VE BERABERLİĞİMİZ GÜÇLENDİKÇE 

ADANA'MIZ VE TÜRKİYE'MİZ DAHA GÜÇLÜ 
YARINLARA ULAŞACAKTIR”

AK Parti Adana İl Başkanlığı tarafından yapılan açıkla-
mada ise teşkilatın sadece seçim dönemlerinde değil, yılın 
her günü vatandaşlarla iç içe olmaya devam ettiği vurgula-
narak, “Milletimizin yanında olmaya, onların sevinçlerini ve 
ihtiyaçlarını paylaşmaya, sahadaki çalışmalarımızı kararlı-
lıkla sürdürmeye devam edeceğiz. Kurban Bayramı boyun-
ca Adana'nın dört bir yanında hemşehrilerimizle bir araya 
gelmenin mutluluğunu yaşadık. Birlik ve beraberliğimiz 
güçlendikçe Adana'mız ve Türkiye'miz daha güçlü yarınlara 
ulaşacaktır.” ifadelerine yer verildi. 
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Suların debisi yükseldi, 
boğulma vakaları arttı 

Yurt genelinde baharın 
yağışlı geçmesi nedeniyle bir-
çok ilde akarsulara giren çoğu 
kişi boğuldu. Mersin’de 3 kişi 
girdiği nehirde akıntıya kapı-
larak vatandaşların halatlarla 
yardımıyla kurtartıldı.

Türkiye genelinde kış 
mevsimi gibi ilkbaharda yağışlı 
geçince barajlar doldu, akarsu-
lar canlanarak debileri yük-
seldi. Son günlerde havaların 
ısınmasıyla birlikte akarsuların 
olduğu bölgelerde serinlemek 
isteyenlerden bazıları akıntıla-
ra kapılarak hayatını kaybetti, 
bazıları ise son anda kurtuldu.

Mersin’in Tarsus ilçesinde 4 
Nisan günü Berdan Irmağı’na 
serinlemek amacıyla giren 18 
yaşındaki Batu Yetiş Kerem 
Kaplan, polis, itfaiye, Sahil 
Güvenlik ve AFAD ekiplerinin 
haftalarca arama yapmasına 
rağmen bulunamadı.

Buna rağmen ilçede gençler 
tehlikeye rağmen izin verilme-
mesine rağmen suya girmeleri 
dikkat çekiyor.

Son olarak Meşelik Mahalle-
si’nden geçen Keşbükü Neh-
ri’nde 3 genç akıntıya kapıldı. 
Gençlerden B.O., sürüklendiği 
sırada nehir içerisindeki bir 
ağaca tutundu. Diğer iki genç 
ise vatandaşların halatla yardı-
mıyla sudan çıkarıldı. Bölgeye 
sevk edilen AFAD ve itfaiye 
ekipleri, ağaç üzerinde mahsur 
kalan B.O.’yu halat yardımıyla 
kurtardı.

Hafta sonu Berdan Irma-
ğı’nda köprü üzerine ve ke-
narlarına çıkarak suya atlayan 
gençlerin tehlikeli hareketleri 
ise görüntülere yansıdı.

Birçok ilde suda kayıp olanlar 
aranıyor

Öte yandan, birçok ilde de 
akarsulara giren veya düşe-
rek kayıp olanların aranması 
sürüyor.

Son olarak dün Adana’nın 
Karaisalı ilçesinde serinlemek 
amacıyla Eğlence Çayı’na giren 
Ömer Alptekin kayboldu. 4 gün 
önce ise Kahramanmaraş’ın 
Onikişubat ilçesi Sarıgüzel 
Mahallesi Savruk Şelalesi 
mevkiinde balık tuttuğu sırada 
dengesini kaybederek Ceyhan 
Nehri’ne düşen 62 yaşındaki 
Sekman Aktaş bulunamadı.

28 Mayıs’ta ise Tokat’ın 
Erbaa ilçesindeki Kelkit Çayı 
Park Vadi mevkiinde 4 arkadaş 
3 tekerlekli triportör ile fotoğ-
raf çektirdikleri sırada araçları 
suya devrildi. Atakan ve Furkan 
Kale kendi imkanlarıyla ırmak 
içerisindeki adaya sığındı. 
Akıntıya kapılan İlker Parlak 
(20) ile Oğuz Kale (23) ise göz-
den kayboldu.

14 gün önce ise Sivas’ın 
Koyulhisar Kelkit Çayı’nda ka-
yıp olduğu ileri sürülen 18 yaş 
altındaki kız çocuğu E.N.H.’ye 
de bulunamadı. Sularda kayıp 
olan şahıslarla ilgili AFAD 
koordinesinde polisinden, 
jandarmasına, itfaiyesinden, 
arama kurtarma ekiplerine 
kadar birçok ekibin görev aldığı 
öğrenildi.

Farklı illerde de benzer du-
rumların yaşanması nedeniyle 
yetkililer özellikle bu dönemde 
debisi yüksek olan suya gir-
menin tehlikesinin çok yüksek 
olduğunu bildirdi. (5 OCAK/
İHA)

Toplu ulaşımda klima açma zorunluluğu 20 Mayıs’ta başladı ancak, klima açan da yok, kararı dinleyende 

Başkan Vekili Geçer, Yüreğir’deki 
çalışmalarını yerinde inceledi

Adana Büyükşehir Belediyesi Başkan 
Vekili Güngör Geçer, Yüreğir ilçesine 
bağlı Çotlu Mahallesi’nde yürütülen 
asfaltlama çalışmalarını sahada ince-
ledi. Yolların konforunu artırmak için 
ekiplerin yoğun bir mesai harcadığını 
belirten Geçer, “Hemşerilerimizin daha 
güvenli ve konforlu ulaşım imkânlarına 
kavuşması için çalışmalarımızı aralıksız 
sürdürüyoruz” dedi. Büyükşehir Beledi-

yesi Fen İşleri Daire Başkanlığı ekipleri 
tarafından kentin dört bir yanında yürü-
tülen yol yapım ve yenileme seferberliği, 
Yüreğir’in kırsal mahallelerinde de hız 
kesmeden devam ediyor. Bu kapsamda 
Çotlu Mahallesi’nde başlatılan kapsamlı 
asfalt serme ve yol iyileştirme çalışma-
larını yerinde denetleyen Güngör Geçer, 
teknik ekipten projenin ilerleyişi hakkın-
da detaylı bilgi aldı.

“GÜVENLİ VE KONFORLU ULAŞIM 
İÇİN ÇALIŞMALARIMIZI ARALIKSIZ 

SÜRDÜRÜYORUZ”
Çalışma alanında görev yapan bele-

diye personeline kolaylıklar dileyen ve 
mahalle sakinleriyle de bir araya gele-
rek taleplerini dinleyen Başkan Vekili 
Güngör Geçer, saha ziyareti sonrasında 
yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi:

“Yüreğir ilçemizin Çotlu Mahallesi’n-
de gerçekleştirdiğimiz asfaltlama çalış-
malarını yerinde inceledim. Hemşerile-
rimizin daha güvenli ve konforlu ulaşım 
imkânlarına kavuşması için çalışmaları-
mızı aralıksız sürdürüyoruz.”

ULAŞIM STANDARTLARI 
YÜKSELİYOR

Yüreğir genelinde tarım ve yerleşim 
alanlarını birbirine bağlayan stratejik 
yollarda yürütülen bu çalışmalar, özel-
likle toz ve çamur şikâyetlerini ortadan 
kaldırmayı hedefliyor. Büyükşehir ekiple-
rinin, Çotlu Mahallesi’ndeki çalışmaların 
tamamlanmasının ardından planlama 
doğrultusunda ilçedeki diğer bağlan-
tı yollarında da asfaltlama mesaisine 
devam edeceği bildirildi.(5ocakgazetesi.
com) 

“Klima” çilesi bu 
sene de sürüyor

Adana’nın Kozan ilçesinde buğday hasa-
dı öncesi ürün kaybının önüne geçmek için 
biçerdöverlere bakım yapılıyor.

Çukurova’nın bereketli topraklarında 
yetişen buğday için hasat dönemi bayra-
mın ardından başlayacak. Hasat öncesi de 
çiftçiler biçerdöver bakımlarını yaptırıyor. 
Kozan Sanayi Sitesi’nde bakımı yapılan 
biçerdöverler için ustalar titizlikle çalışıyor. 
Bu yıl yüksek rekolte beklenen buğdayda 
ürün kaybının önüne geçilmesi açısından 
biçerdöverlere bakım büyük önem taşıyor.

Ustalardan Cemil Can Yıldız, makinele-

rin bakımının titizlikle yapıldığını söyledi. 
Yıldız, “Tarlalarda yürüyen fabrika” olarak 
nitelendirdiği biçerdöverlerde rekolte kay-
bının en aza indirilmesi için bakımın büyük 
önem taşıdığını ifade etti. Yıldız, “Artık son 
dönemlere geldik. Çiftçimizin az zayiat 
vermesi için bakımlar çok önemli. Sezonda 
herhangi bir arıza olmaması gerekiyor. Bu 
iş sezonluk olduğu için makinelerin arıza 
vermeden çalışması hem bizim hem de 
çiftçimizin yararına. Yangın tüplerinin dolu 
olması lazım. Özellikle zincir aksamı, kayış 
aksamı, bilye sistemi, motor yağ bakımları 

ile kırık ve çatlak kontrollerini yapıyoruz. 
Aksi takdirde hem çiftçi zarar eder hem biz 
zarar ederiz” dedi.

“Bakım yapılmazsa zarar büyüyor”
Bakımlı biçerdöverlerin verimi artırdı-

ğını belirten Yıldız, “Bakımlı ve bakımsız 
biçerdöver arasında dönüm başına yaklaşık 
5 kilogram fark oluşabiliyor. Bu da geniş 
arazilere vurulduğunda büyük kayıp demek. 
Bu yıl verimlerin yüksek olmasını bekliyo-
ruz. Çiftçinin zayiat yaşamaması için bakım 
şart. Bazı biçer sahipleri yağlamayı gecik-
tiriyor ya da arızaları önemsemiyor. Bu da 
büyük zararlara yol açıyor” diye konuştu.
“Aşırı ısınma yangın riski oluşturuyor”

Biçerdöverlerin sürekli çalışan maki-
neler olduğuna dikkat çeken Yıldız, aşırı 
ısınmanın yangına neden olabileceğini 
kaydederek, “Tarlalarda eski döven taşları, 
çakmak taşlarıyla karşılaşabiliyoruz. Bunlar 
da yangın riskini artırıyor. Çevre ilçelerden 
de yoğun talep var. Genel itibarıyla bakım-
ları tamamladık. Bir biçerdöverin ortalama 
bakım maliyeti 100 ila 150 bin lira arasında 
değişiyor. Makine ne kadar hor kullanılırsa 
maliyet o kadar artıyor, ne kadar dikkatli 
kullanılırsa o kadar düşüyor” ifadelerini 
kullandı.

(5 OCAK/İHA)

Adana’da yaz sıcaklarının bunaltıcı 
etkisi her geçen gün artarken, kent içi 
ulaşımı sağlayan toplu taşıma otobüsle-
rinde klimaların açılmaması vatandaş-
ları canından bezdirdi. Resmi takvime 
göre 20 Mayıs’ta başlayan klima açma 
zorunluluğuna rağmen birçok hatta kli-
maların hala çalıştırılmaması, Adanalı-
ların sert tepkisine neden oluyor.

Hava sıcaklığının mevsim normal-
lerinin üzerinde seyretmeye başladığı 
Adana’da, toplu taşıma araçlarını 
kullanmak zorunda kalan 
vatandaşlar için yolculuklar 
adeta bir işkenceye dönüştü. 
Kentteki termometrelerin 
yüksek değerleri gösterdiği şu 
günlerde, tıklım tıklım dolu 
olan otobüslerde klimaların 
açılmaması halk sağlığını da 
tehdit ediyor.
“20 MAYIS ZORUNLULUĞU” 

KÂĞIT ÜSTÜNDE KALDI
Adana Büyükşehir Bele-

diyesi Ulaşım Koordinasyon 
Merkezi (UKOME) kararlarına 
göre, kentteki toplu taşıma 

araçlarında klimaların her yıl en geç 20 
Mayıs tarihi itibarıyla kesintisiz olarak 
açılması zorunlu tutuluyor. Ancak bu 
tarihin üzerinden günler geçmesine 
rağmen, hem belediye otobüslerinin bir 
kısmında hem de özel halk otobüsü ve 
minibüslerde bu kurala riayet edilmi-
yor. Camları açarak serinlemeye çalışan 
vatandaşlar, Adana’nın o meşhur nemli 
ve sıcak havasında otobüs içlerinin ade-
ta bir “fırına” dönüştüğünü belirterek 
duruma tepki gösteriyor.

VATANDAŞ YETKİLİLERE SESLENDİ 
“DENETİMLER NEREDE?”

Sosyal medya platformları ve şikayet 
hatları üzerinden seslerini duyurmaya 
çalışan Adanalı yolcular, şoförlerin 
“klima arızalı” veya “yakıt tasarrufu” 
gibi bahaneler arkasına sığındığını id-
dia ediyor. Klimasız yolculuk etmekten 
dolayı büyük mağduriyet yaşadıklarını 
ifade eden vatandaşlar, yetkililerin ko-
nuya acil çözüm bulmalarını istiyorlar. 
(5ocakgazetesi.com)  

Hasat önceci biçerdöverler elden geçiyor 



Olay, Gar Meydanı’nda 
gerçekleştirilen trafik de-
netimi sırasında dün mey-
dana geldi. İddiaya göre, 
polis ekiplerince durdurulan 
otomobilin sürücüsü olan 
yabancı uyruklu Canyel H., 
denetim yapılmak istenmesi 
üzerine aracından inmeye-
rek uygulama noktasından 
uzaklaşmaya çalıştı.

SON ANDA KURTULDU 
 Bu sırada dur ihtarında 

bulunan polis memurunun 
üzerine aracını sürdüğü öne 
sürülen sürücü nedeniyle 

polis memuru son anda ken-
disini yola atarak muhtemel 
bir kazadan kurtuldu.

Polis ekiplerinin kont-
rollü takibe aldığı sürücü, 
Alparslan Türkeş Bulvarında 
maddi hasarlı trafik kazası 
yaptıktan sonra yakalandı. 
Yapılan kontrolde 1.04 pro-
mil alkollü olduğu belirle-
nen sürücünün ehliyetinin 
de daha önce alkollü araç 
kullanmaktan dolayı daimi 
olarak iptal edildiği tespit 
edildi.

Sürücü hakkında alkollü 

araç kullanmak, ehliyeti iptal 
edildiği halde araç kullan-
mak, dur ihtarına uymamak 
ve çeşitli trafik ihlallerinden 
toplam 557 bin 719 lira idari 
para cezası uygulanırken, 
araç da 120 gün süreyle tra-
fikten men edildi. Emniyet-
teki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen şüpheli 
kadın, “trafik güvenliğini 
tehlikeye düşürme” ve olayla 
ilgili diğer suçlamalar kap-
samında çıkarıldığı nöbetçi 
mahkemece tutuklandı. (5 
OCAK/İHA) 

ACİL ÇAĞRI MERKEZİ ....................................................112
(Ambulans, Polis, Jandarma, İtfaiye)
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KAMU HASTANELERİ
Şehir Hastanesi............................................................455 90 00 
Balcalı Hastanesi..................................... 338 60 60 - 338 60 61 
SDH Marsa Kadın H. ve Doğum Has.........................431 60 01
Ruhsağlığı Hastanesi..............................  239 04 75 - 239 04 80
Seyhan Devlet Hastanesi.............................................225 93 29
Yüreğir Devlet Hastanesi............................................321 57 52
5 Ocak Devlet Hastanesi.............................................225 14 94
Karşıyaka Devlet Hastanesi........................................503 55 66
ÖZEL HASTANELER
Medline Adana Hastanesi...........................................455 25 50
Acıbadem Adana Hastanesi........................................455 44 44
Medical Park Adana Hastanesi...................................459 22 22
Medical Park Seyhan Hastanesi..................................456 19 00
Başkent Hast (Seyhan)................................................458 68 68
Başkent Hast (Yüreğir)...............................................327 27 27
Algomed Hastanesi.....................................................333 00 99
Dünya Göz Adana Hastanesi......................................413 79 63
Güzelyalı Hastanesi....................................................770 70 70
Ortadoğu Hastanesi.....................................................454 44 30
Sezar Hospital Hastanesi.............................................205 55 55
Acıbadem Ortopedia HAstanesi.................................436 81 10
Özel EPC Hastanesi....................................................444 2 036
KURUM VE KURULUŞLAR
Gar Danışma...............................................................453 31 72
ASKİ Genel Müdürlüğü..............................................457 10 25
Emniyet Müdürlüğü................................435 31 95 - 99 (5 Hat)
İl Sağlık Müdürlüğü................................ 458 84 06 - 458 84 07
TCDD 6.Bölge Müd..................................... 453 69 14  (6 Hat)
Tarım İl Müdürlüğü................................... 344 17 17 - 3441954
Sigorta Müdürlüğü.......................................... 363 01 91(4 Hat)
Bağ-Kur İl Müdürlüğü............................ 351 89 00 - 352 18 33
DSİ 6. Bölge Müdürlüğü............................... 450 05 90 (9 Hat)
Toroslar EDAŞ............................................... 346 09 51 (4 Hat)
Kültür Müdürlüğü Santral...........................................458 84 31
Devlet Tiyatrosu Müd.................................................352 33 55
Turizm Müdürlüğü Sant..............................................363 14 48
Kızılay..................................................... 454 26 08 - 454 72 99
İl Sağlık Müdürlüğü....................................... 324 70 03 (5 Hat)
Özel İdare....................................................................458 04 65
İl Savunma Müdürlüğü...............................................227 28 54
Vergi Dairesi Başk......................................................352 17 14
Defterdarlık............................................. 458 83 70 - 458 83 60
Nüfus ve Vatandaşlık İşl.............................................458 84 25
BELEDİYELER
Büyükşehir..................................................................455 35 00
Seyhan ....................................................................... 432 74 74
Yüreğir ...................................................................... 321 61 61
Aladağ ......................................................................  591 20 18
Ceyhan ............................................................. 0850 305 01 53
Feke.............................................................................741 21 27
İmamoğlu...................................................... 892  17 17 (3 Hat)
Karaisalı................................................................ 551 32 80-81
Karataş................................................... 681 32 08 -  681 30 45
Kozan .....................................................515 84 00 – 515 83 95
Pozantı................................................................... 581 30 27-28
Saimbeyli ....................................................................761 2126
Tufanbeyli...................................................................781 83 91
Yumurtalık.................................................................. 671 20 17
Sarıçam................................341 08 08 - 341 03 00 - 341 41 09
Çukurova...................................................................  239 64 64
MERKEZE BAĞLI KARAKOLLAR
Akıncılar Sarıçam Karak.............................................321 17 90
Bağlar Karakolu.........................................                 454 15 66
5 Ocak Karakolu.........................................................352 63 47
Eski İstasyon karakolu................................................435 94 22
Garajlar Karakolu........................................................428 72 29
Hürriyet Karakolu.......................................................352 63 54
100.Yıl Karakolu.........................................................239 04 84
Ş. Rüştü Bayram Karakolu.........................................256 80 70
Köprübaşı Karakolu....................................................321 17 91
Şakirpaşa Karakolu.....................................................436 10 31
Ş.Erdoğan Çıtak Karakolu..........................................453 33 00
Ş.M. Ali Arslan Karak.................................................435 06 20
Cumhuriyet Karakolu..................................................329 00 35
Fatih Karakolu............................................................235 30 72
Üniversite Karakolu....................................................338 61 04
OTELLER
***** Sheraton Grand Adana Hotel...........................237 17 17
*****Dedeman Adana Otel........................................666 00 06
*****Seyhan Oteli......................................................455 30 30
***** Divan Otel........................................................342 17 00
*****Hilton Oteli.......................................................355 50 00
*****Büyük Sürmeli Oteli.........................................352 36 00
****Şenbayrak Otel....................................................666 00 00
****Mavi Sürmeli Oteli......................................       363 34 37
****Erten Otel............................................................359 53 98
****Çukurova Erten Otel...........................................233 10 10
****Çukurova Park Otel.............................................363 37 77
****Riva Reşatbey Otel.............................................401 00 00
****Şirin  Park Otel.....................................................363 0707
****İnci Oteli.............................................................431 18 18
****Sedef Oteli..........................................................435 02 53
**** Otel Adanava......................................................370 01 01
**** Adana Plaza Otel................................................453 16 16
*** Adana Park Otel...................................................432 69 69
***Mercan Otel..........................................................351 26 03
***Emir Royal Otel....................................................359 69 69
****Şehri Saray Apart Otel........................................458 21 21
**** Park Royal Otel..................................................363 53 53
**** Ömür Otel..........................................................435 94 30
RESTAURANTLAR
Şef Balık......................................................................233 23 01 
Maki Restorant........................................................      2325212
Kaktüskent..................................................................234 70 70
Onur kebap-lahmacun salonu..................................... 4546630-  
................................................................... 4582160 -  4539505
Baba Onbaşılar............................................................454 58 24
Yeni Dostlar Restaurant..............................................459 59 44
Çapa Restaurant..........................................................225 07 07
Asmaaltı Restaurant....................................................261 12 20
Yüzevler Restaurant....................................................454 75 13
Mesut Restaurant........................................................365 01 27
Golcuoğlu Restaurant................................................. 421 61 13
Kolcuoğlu Restaurant................................................. 321 64 57
Seyhan Uptown Restorant...........................................226 80 80
Menekşe Restaurant................................................... 234 35 50
Eyvan Kebap.............................................................. 232 56 86
Eyvan Kebap Hacı Bayram Şubesi............................ 365 55 55
Güneş 2...................................................................... 225 68 94
Lagos.......................................................................... 235 26 26
Hasan Usta................................................................. 247 00 00
Gölevi Restaurant........................................................247 19 29
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5 Ocak Medya Kurucu ve 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

1.04 promil alkollü çıkan ve polis kontrolünden kaçmaya çalışan yabancı uyruklu sürücü tutuklandı

Polis ezilmekten
son anda kurtulmuştu

Serinlemek için Eğlence 
Çayı’na giren Ömer’den hala 

haber alınamadı 

Adana’nın Karaisalı ilçesinde dün 
Eğlence Çayı’na girdikten sonra kaybolan 
Ömer Alptekin’i arama çalışması sürüyor. 
Olay, Karaisalı ilçesine bağlı Dokuzoluk 
mevkisinde bulunan Eğlence Çayı’nda 
meydana geldi. Serinlemek amacıyla çaya 
giren Ömer Altepkin, bir süre sonra suda 
gözden kayboldu. Çevredekilerin ihbarıyla 
bölgeye itfaiye, sağlık, su altı arama-kur-
tarma ve jandarma ekipleri sevk edildi.

Önceki gün akşam saatlerinde havanın 
kararmasıyla durdurulan aramalar, saba-
hın ilk ışıklarında yeniden başladı. Ekiple-
rin Ömer Alptekin’i aramak için çalışması 
sürüyor. (5 OCAK/İHA) 

Eğlence 
çayı 

kâbusu oldu

Çalınan iPhone’lar için yeni dolandırıcılık yöntemi tespit edildi, 
dolandırıcıların yeni yöntemi ise şeytana şapka çıkartacak cinsten 

Adana’da trafik uygulaması sırasında “dur” ihtarına uymayarak kaçtığı ve bir polis memurunun 
üzerine araç sürdüğü iddia edilen yabancı uyruklu kadın sürücü, çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.

Apple’dan gelmiş 
gibi mesaj atıp 

telefonu ele geçiriyorlar
İstanbul’da seyahati 

sırasında iPhone marka te-
lefonu çalınan genç mimar, 
hırsızların, çalınan telefon-
ların sahiplerine Apple’dan 
gönderilmiş izlenimi veren 
sahte mesajlar gönderdiğini, 
mesajdaki bağlantıya tıkla-
yıp iCloud bilgilerini giren 
kullanıcıların telefonlarının 
kontrolünü kaybettiğini söy-
ledi. Yaşadığı olayın ardın-
dan genç kadın, sorumlular 
hakkında şikâyetçi oldu.

Mimar İncilay Tuyğun 
(37), yaklaşık bir ay önce 
yaptığı İstanbul seyahati 
sırasında iPhone marka 
telefonunun çalındığını 
belirterek yaşadığı süreci an-
lattı. Telefonun çalınmasının 
ardından kendisini telefoncu 
olarak tanıtan bir kişinin 
ailesine ulaştığını ifade eden 
Tuyğun, dolandırıcıların 
kullanıcıları kandırmak için 
profesyonel yöntemler kul-
landığını söyledi.

Konuyla ilgili açıklama 
yapan Tuyğun, “1 ay önce 
İstanbul seyahatimde Apple 
telefonum çalındı. Telefon-
larımızda acil durumlarda 
ulaşılabilmesi için tıbbi kişi 

atamaları bulunuyor. Telefo-
nun çalınmasının ardından 
kendisini telefoncu olarak 
tanıtan bir kişi aileme ulaştı. 
Bize yardımcı olacağını söy-
leyerek çeşitli yönlendirme-
lerde bulundu” dedi.

BİLGİLERİ ALIYOR, 
TELEFON KONTROLÜNÜ 

ELE GEÇİRİYOR 
Dolandırıcıların gönder-

diği bağlantının Apple’ın res-
mi sayfası izlenimi verdiğini 
belirten Tuyğun, “Gönderdi-
ği bir link üzerinden yardım 
etmeye çalıştı. Benim başka 
bir Apple cihazım olduğu 
için o cihaz üzerinden telefo-
nu kilitledik. Ancak telefoncu 
olduğunu söyleyen kişinin 
gönderdiği linkte Apple’ın 
kendi sayfası açılıyor gibi 
görünüyor. Açılan sayfaya 
bilgiler girildiği anda telefo-
nun kontrolü dolandırıcıla-
rın eline geçiyor” ifadelerini 
kullandı.

ÇOK SAYIDA MAĞDUR VAR 
Kendisinin bu tuzağa 

düşmediğini ancak çok sayı-
da kişinin mağdur olduğunu 
söyleyen Tuyğun, “Biz bu 
tuzağa düşmedik ancak bu 
yöntemle mağdur olan çok 

sayıda kişi var. Sosyal med-
yada bu konuda bir video 
hazırladık. O linke tıklayıp 
iCloud şifresini girerek 
telefonunu kaybeden ve 
mağdur olan birçok kişi 
bulunuyor” diye konuştu. 
Dolandırıcılık ağının farklı 
şehirlerde faaliyet gösterdi-
ğine yönelik bilgiler aldık-
larını aktaran Tuyğun, “Bu 
çetenin İstanbul, Adana, 
Aksaray ve Bursa’da faaliyet 
gösterdiği belirtiliyor. Bu 
durumun önüne geçilmesini 
istiyoruz. Telefon çalındıktan 
sonra sizi arayıp kendilerini 
telefoncu olarak tanıtıyorlar 
ve bir link gönderiyorlar. O 
linke tıklayıp iCloud şifre-
sini girdiğiniz anda telefo-
nun kontrolü onların eline 
geçiyor. Daha sonra telefonu 
sıfırlayarak başka bir kişiye 
satıyorlar” şeklinde konuştu.

Dolandırıcıların kullan-
dıkları yöntemleri sürekli 
güncellediğini vurgulayan 
Tuyğun, “Sosyal medyada 
hazırladığımız videoda bu 
numaraları da paylaştık. Me-
sajlar, Apple ve Microsoft’tan 
geliyormuş gibi görünüyor. 
Daha önce kullanılan numa-
ralar vardı, ancak yöntemle-
rini ve kullandıkları numara-
ları da güncellemişler” dedi. 
Yaşadığı mağduriyetin ardın-
dan yetkililere başvurarak 
şikayetçi olan genç mimar, 
benzer durumlarla karşı-
laşabilecek vatandaşların 
dikkatli olması gerektiğini 
belirterek, özellikle telefonun 
bulunması veya kilidinin kal-
dırılması vaadiyle gönderilen 
bağlantılara karşı temkinli 
olunması çağrısında bulun-
du. (5 OCAK/İHA) 

Seyhan Nüfus Müdürlüğü’nden almış 
olduğum Kimlik Kartım kayboldu.
Hükümüzdür. 
Salim KARAKUŞ

ZAYİ



                                                                               
                                                                                  

 

Sayı : 67597785-105.04/130-11.05.2026 
Özü : İhtisas Komisyonları Üye Değişikliği 
Konunun yapılan görüşülmesinde; Belediye Meclisi Çalışma 
Yönetmeliğinin 21. maddesi gereğince, Eğitim, Kültür, Gençlik ve 
Spor Komisyonunda boşalan üyeliğe Büyükşehir Belediye Meclis 
Üyesi İsmail ACI’nın, Yerel Eşitlik Komisyonunda boşalan üyeliğe 
Büyükşehir Belediye Meclis Üyesi Abdullah Okan ERYİĞİT’in, 
Çevre ve Sağlık Komisyonunda boşalan üyeliğe Büyükşehir 
Belediye Meclis Üyesi Abdullah Okan ERYİĞİT’in, Sosyal 
Hizmetler Engelliler ve Halka İlişkiler Komisyonunda boşalan 
üyeliğe ise Büyükşehir Belediye Meclis Üyesi Cemal İLÇİ’nin 
seçilmesine, gerekli işlemlerin yürütümü için evrakın Büyükşehir 
Belediye Başkanlığına verilmesine oybirliği ile karar verildi .  
 
Sayı : 67597785-105.04/131- 11.05.2026                                                                                                         
Özü : Tashihi Karar  
Konunun yapılan görüşülmesinde; Büyükşehir Belediye 
Meclisinin 17.04.2026 tarihli ve 124 sayılı meclis kararının, 
İmamoğlu İlçesi, İmamoğlu Mahallesi, 30 parsel no.lu, taşınmazın 
üzerinde konumlu Otogar Alanı içerisindeki yapılardan 860 m² 
kapalı alanlı muhdesat ile 160 m² kapalı alanlı muhdesatın İmamoğlu 
Belediye Başkanlığı adına Otogar Hizmeti dışında kullanılmak üzere 
5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 18/e maddesine göre 20 yıl süreli 
olmak üzere tahsisine ait teklifin… 
 
Sayı : 67597785-105.04/132-11.05.2026                                                                                                          
Özü : Encümen Üyeliğinden İstifa Nedeniyle Yeni 
Üye Seçimi  
Konunun yapılan görüşülmesinde; Belediye Meclisi Çalışma 
Yönetmeliği'nin Encümene Üye Seçimi başlıklı 20. maddesi hükmü 
gereği, yapılan gizli oylama neticesinde; Büyükşehir Belediye 
Encümeni üyeliğinden boşalan üyeliğe, Büyükşehir Belediye Meclis 
Üyesi İsmail ACI’nın 32 oyla seçilmesine… 
 
Sayı : 67597785-105.04/133- 12.05.2026                                                                                                         
Özü : Hurda Travers Satışı  
Konunun yapılan görüşülmesinde; Adana hafif raylı sistem seyir 
hatlarından sökülen ve depolama sahasında istiflenen hurda 
niteliğinde olan ahşap traverslerin, bertaraf ve alanın boşaltılması 
amacıyla, satışının yapılması hususunda Büyükşehir Belediye 
Encümenine yetki verilmesine ait teklifin … 
 
Sayı : 67597785-105.04/134-13.05.2026                                                                                                      
Özü : Uygulama İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 13.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/729035 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Turizm ve Sanat 
– Sosyal Hizmetler, Engelliler ve Halkla İlişkiler komisyonu 
raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Karataş ilçesi, İskele (Yeni 
Mahalle) Mahallesi 3757, 1109, 1110, 1117, 1143, 4954, 5461 
parsellere yönelik hazırlanan ve Karataş Belediye Meclisi tarafından 
03.07.2025 tarihli ve 44 sayılı kararı ile kabul edilen “Konut Alanı 
(Taks:0.30 KAKS:1.50) ve İmar yolu” planlanması yönünde 
hazırlanan 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine (UİP-
011099782) ait teklifin… 
 
Sayı : 67597785-105.04/135- 14.05.2026                                                                                                         
Özü : İsim Verilmesi/Değiştirilmesi 
Konunun Yapılan görüşülmesinde;İsim verilmesi/değiştirilmesine 
yönelik taleplerin değerlendirilmesine ait teklifin dairesine iadesine 
yönelik komisyon raporunun kabulüne, gerekli işlemlerin yürütümü 
için evrakın Büyükşehir Belediye Başkanlığına verilmesine 
oyçokluğu ile karar verildi.  
 
Sayı : 67597785-105.04/136-14.05.2026                                                                                                      
Özü : Uygulama İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 14.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 14.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/845474 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Deprem ve 
Doğal Afetler – Turizm ve Sanat komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Sarıçam İlçe Belediye Meclisinin 
04.12.2025 tarihli ve 61 sayılı kararı ile kabul edilen, Sarıçam İlçesi, 
Beyceli Mahallesi TK-147146 numaralı, Boynuyoğun Mahallesi TK-
153145 numaralı, Buruk Mahallesi TK-148564 numaralı, Çarkıpare 
Mahallesi TK-143732 numaralı, Mehmet Akif Ersoy Mahallesi TK-
148585 numaralı “Trafo Alanı” oluşturulmasına yönelik hazırlanan 
1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ait teklifin … 
 
Sayı : 67597785-105.04/137- 14.05.2026                                                                                                     
Özü : Uygulama İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 14.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 14.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/845409 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Çevre ve Sağlık 
– Ulaşım komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Seyhan Belediye Meclisinin 
07.01.2026 tarihli ve 9 sayılı kararı ile tadilen kabul edilen, Seyhan 
İlçesi, Bahçeşehir Mahallesi, 7454 ada 25 no.lu parsel doğusunda 
kalan tescil harici alanda 4x10 (yaklaşık 40 m2) “Trafo alanı (TK-
146723)” olarak planlandığı PİN-UİP-011121560 Plan İşlem 
Numaralı 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ait 
teklifin… 
 
Sayı : 67597785-105.04/138- 14.05.2026                                                                                                     
Özü : Uygulama İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 14.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 14.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/845424 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Kent Ekonomisi 
ve Meslek Odaları – Turizm ve Sanat komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; İmamoğlu İlçesi, İmamoğlu 
Mahallesi sınırları içerisinde  TR-1, TR-2, TR-3, TR-4 ve TR-5 no.lu 
“Trafo Alanı” oluşturulmasına amacıyla hazırlanan ve İmamoğlu İlçe 
Belediye Meclisinin 08.01.2026 tarihli ve 8 Sayılı kararı ile kabul 
edilen 1/1000 ölçekli uygulama imar plan değişikliğine ait teklifin… 
 
Sayı : 67597785-105.04/139-14.05.2026                                                                                                      
Özü : Uygulama İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 14.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 14.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/845481 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Deprem ve 
Doğal Afetler – Kent Ekonomisi ve Meslek Odaları komisyonu 
raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Çukurova ilçesi, Karalarbucağı 
Mahallesi, 7863, 7864, 7865, 7866, 7867, 7868, 7869, 7870, 7884, 
7885, 7886, 7887, 7888, 7889, 7890, 7891, 7892, 7893, 7894, 7895, 

6738, 6735, 6734, 7883, 7872, 7873, 7881, 7880, 7879, 7878, 7877 
adaların 1/5000 ölçekli nazım imar planı kararlarına uygun olarak 
planlanmasına yönelik hazırlanan ve Çukurova İlçe Belediye 
Meclisinin 06.02.2026 tarihli ve 16 sayılı kararı ile kabul edilen 
1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliğine ait teklifin … 
 
Sayı : 67597785-105.04/140-14.05.2026                                                                                                          
Özü : Tahsis 
Konunun yapılan görüşülmesinde; Yüreğir İlçesi, Köprülü 
Mahallesi 1676 ada 516 parsel no.lu, Adana Büyükşehir Belediyesi 
adına kayıtlı, 1.733,00 m² yüzölçümlü tarla vasıflı taşınmazın, 5393 
sayılı Belediye Kanununun 18/e maddesine göre Aile Sağlığı 
Merkezi olarak kullanılmak üzere Sağlık Bakanlığı Sağlık 
Yatırımları Genel Müdürlüğü adına 2 (iki) yıl süreli olarak ön 
tahsisine ait teklifin  … 
 
Sayı : 67597785-105.04/141-14.05.2026                                                                                                          
Özü : Kadro Değişikliği 
Konunun yapılan görüşülmesinde; Kadro değişikliğine ait teklifin 
dairesine iadesine yönelik komisyon raporunun kabulüne, gerekli 
işlemlerin yürütümü için evrakın Büyükşehir Belediye Başkanlığına 
verilmesine oybirliği ile karar verildi.  
 
Sayı : 67597785-105.04/142-14.05.2026                                                                                                          
Özü : Bütçe İçi İşletme Devir İşlemleri  
Konunun yapılan görüşülmesinde; Adana Büyükşehir Belediye 
Meclisinin 16.01.2026 tarihli 26 sayılı kararı ile kurulan Toplu 
Taşıma İşlemesi Şube Müdürlüğü tarafından kullanılan ve 
kullanılacak olan her türlü araç, demirbaş, stok malzeme, su, elektrik, 
doğalgaz, internet, telefon vb. tescil işlemlerinin ve devir işlemlerinin 
yapılması için Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Dairesi Başkanı ve 
Toplu Taşıma İşletmesi Şube Müdürü olan Hüseyin KARA’ya 
(61894013798 T.C. Kimlik Numaralı) yetki verilmesine ait 
teklifin… 
 
Sayı : 67597785-105.04/143-15.05.2026                                                                                                      
Özü : Nazım İmar Plan Revizyonu 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/814978  
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Deprem ve 
Doğal Afetler – Sosyal Hizmetler, Engelliler ve Halkla İlişkiler 
komisyonu raporunun; 

Yapılan görüşülmesi sonucunda; Seyhan ilçesi, Akkapı, 
Dağlıoğlu, Dumlupınar, Gülbahçesi, Gülpınar, Meydan, Mirzaçelebi, 
Sucuzade ve Yeşilyuva Mahallerinde yaklaşık 760 hektar alanda 
hazırlanan TEKLİF-011115686 plan işlem numaralı 1/5000 ölçekli 
nazım imar plan revizyonuna ait teklifin… 
 
Sayı : 67597785-105.04/144-15.05.2026                                                                                                      
Özü : Nazım İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/77853 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Sosyal 
Hizmetler, Engelliler ve Halkla İlişkiler – Deprem ve Doğal 
Afetler komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Seyhan ilçesi, Pınar ve Fatih 
Mahalleleri 10465, 10466, 10467, 10468, 10469, 10470, 10471 
adalar ve çevresinde yaklaşık 3 ha alana yönelik hazırlanan 1/5000 
ölçekli nazım imar plan değişikliğine ait teklifin … 
 
Sayı : 67597785-105.04/145-15.05.2026                                                                                                      
Özü : Nazım İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/862347 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Ulaşım – Çevre 
ve Sağlık komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Çukurova ilçesi, Karalarbucağı 
Mahallesi, 7897, 7898, 7900, 7901, 7902, 7903, 7904, 7912, 7913, 
7914, 7915, 7916, 7917, 7918, 7919 ve 7920 no.lu adalarda 
hazırlanan 1/5000 ölçekli nazım imar plan değişikliğine ait teklifin… 
 
Sayı : 67597785-105.04/146- 15.05.2026                                                                                                     
Özü : Nazım İmar Plan Revizyonu Plan Notları Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/862355 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Kentsel 
Yenilenme ve Kent Estetiği – AB ve Dış İlişkiler komisyonu 
raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Yüreğir ilçesi D-400 karayolu 
güneyine yönelik Adana Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.08.2021 
tarihli ve 205 sayılı kararı ile kesinleşen 1/5000 ölçekli nazım imar 
plan revizyonu Sanayi Alanları ile Küçük Sanayi Alanlarında yer 
verilen yapı yaklaşma mesafesine yönelik plan notlarında değişiklik 
yapılmasına ait teklifin … 
 
 
Sayı : 67597785-105.04/147- 15.05.2026                                                                                                     
Özü : İtiraz 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/862244 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Kentsel 
Yenilenme ve Kent Estetiği – AB ve Dış İlişkiler komisyonu 
raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Seyhan ilçesi, Havuzlubahçe, 
Dağlıoğlu, Bey, Akkapı Mahallerinde yaklaşık 413 hektar alana 
yönelik hazırlanan 1/5000 ölçekli nazım imar plan revizyonuna 
yönelik askı süresi içerisinde yapılan itirazdan… 
 
 
Sayı : 67597785-105.04/148-15.05.2026                                                                                                      
Özü : İmar Planı 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/147996 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – AB ve Dış 
İlişkiler – Kentsel Yenilenme ve Kent Estetiği komisyonu 
raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Karataş İlçesi, İskele (Yeni 
Mahalle) Mahallesi 1143, 1147, 1148, 1149, 3757, 5461 parseller ve 
yakın çevresine yönelik mahkeme iptal kararının gereğinin yerine 
getirilmesi (imar hatları, imar yolu ve kadastral hatların 
düzenlenmesi ile güncel halihazır haritaların kullanılması) amacıyla 
hazırlanan 1/5000 ölçekli nazım imar planı ile Karataş Belediye 
Meclisinin 06.05.2026 tarihli ve 41 sayılı kararı ile yetki devri kararı 
verilen 1/1000 ölçekli uygulama imar planına ait teklifin … 
 

Sayı : 67597785-105.04/149-15.05.2026                                                                                                      
Özü : İmar Plan Değişikliği 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/845271 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Yerel Eşitlik – 
AB ve Dış İlişkiler komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Pozantı ilçesi, Alpu Mahallesi 
105 ada 398, 399 ve 400 parsel sayılı taşınmazların mevcut 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planında “Akaryakıt Tesis Alanı” olarak planlı 
iken “Konut Dışı Kentsel Çalışma Alanı ve Boru Hattı Koruma 
Kuşağı” olarak planlanması yönünde 1/5000 ölçekli nazım imar plan 
değişikliği teklifi ile “E=0.75, Yençok=18.50 Yapılaşma Koşullarında 
İmalathane Tesis Alanı ve Boru Hattı Koruma Kuşağı” planlanması 
yönünde Pozantı İlçe Belediye Meclisinin 02.12.2025 tarihli ve 101 
sayılı kararı ile yetki devri verilen 1/1000 ölçekli uygulama imar plan 
değişikliğine ait teklifin … 
 
Sayı : 67597785-105.04/150-15.05.2026                                                                                                      
Özü : İtiraz 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/862238 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Deprem ve 
Doğal Afetler – Kent Ekonomisi ve Meslek Odaları komisyonu 
raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Seyhan ilçesi, Yeşiloba, 
Şakirpaşa, Onur, Uçak ve Ova Mahallerinde yaklaşık 606 hektar 
alana yönelik hazırlanan 1/5000 ölçekli nazım imar plan revizyonuna 
yönelik itirazdan… 
 
Sayı : 67597785-105.04/151-15.05.2026                                                                                                      
Özü : İtiraz 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/878259 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Ulaşım – Eğitim, 
Kültür, Gençlik ve Spor komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Seyhan ilçesi, Bahçeşehir 
Mahallesi 17147 ada ve yakın çevresine (yaklaşık 9.3 ha) yönelik 
hazırlanan ve Adana Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.02.2026 
tarihli ve 40 sayılı kararı ile tadilen onaylanan … 
 
Sayı : 67597785-105.04/152-15.05.2026                                                                                                      
Özü : İtiraz 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 15.05.2026 tarihli oturumunda 
okunan, Başkanlığın 15.05.2026 tarihli ve 67597785-105.02/878116 
sayılı yazısı ekinde sunulan İmar ve Bayındırlık – Emlak – Kırsal 
Kalkınma, Tarım, Orman ve Hayvancılık komisyonu raporunun; 
Yapılan görüşülmesi sonucunda; Yüreğir ilçesi, Seyhan Mahallesi 
1059 ada 30 parsel (11344 ada 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41 
no.lu parseller ile 11354 ada 2 no.lu parsel ve çevresi) sayılı 
taşınmazlara yönelik hazırlanan … 
 
Sayı : 67597785-105.04/153-15.05.2026                                                                                                          
Özü : Tahsis  
Konunun yapılan görüşülmesinde; Seyhan ilçesi, Obalar Caddesi 
Sucuzade Mahallesi 16237 ada 1 parsel no.lu B 60 Trafo Odası (27 
m²) ve B 61 OG Kesici Hücre Odası (17 m²) alanların, 5393 sayılı 
Belediye Kanununun 18/e maddesine istinaden TEDAŞ 
(ENERJİSA)’a tahsis edilmesine ait teklifin … 
 
Sayı : 67597785-105.04/154-15.05.2026                                                                                                         
Özü : Kiralama 
Konunun yapılan görüşülmesinde; 5393 sayılı Belediye 
Kanunu’nun Meclisin görev ve yetkileri başlıklı 18. maddesinin 
(e) bendine istinaden, Mülkiyeti/yetki ve sorumluluğu Büyükşehir 
Belediyesine ait Seyhan ilçesi, Sucuzade Mahallesi, 16237 ada 7 
parsel üzerinde 25 no.lu bağımsız bölüm 117 m² bodrum kat, 120 
m² zemin kat, 85 m² 1. kat olmak üzere toplam 322 m²’lik işyerinin 
(dükkan) 10 (on) yıl süreyle kiralamasına ait teklifin kabulüne 
yönelik komisyon raporunun kabulüne…  
 
Sayı : 67597785-105.04/155- 15.05.2026                                                                                                         
Özü : Devir 
Konunun yapılan görüşülmesinde; Büyükşehir Belediyesi 
şirketlerinden Adana Ulaşım Organizasyon Turizm Ziraat Su ve Su 
Tesisleri Gıda ve Et Ürünleri Temizlik Hizmetleri Ticaret ve Sanayi 
AŞ’nin (Vergi No: 8740009317) Sosyal Güvenlik Kurumuna olan 
prim borçları nedeniyle, Büyükşehir Belediyesine Hazine tarafından 
gönderilen paylardan kesinti yapılmaması amacıyla mülkiyeti 
Büyükşehir Belediyesine ait aşağıdaki taşınmazların … 
 
Sayı : 67597785-105.04/156- 15.05.2026                                                                                                         
Özü : Destek ve Proje Çalışmaları  
Konunun yapılan görüşülmesinde; 5216 sayılı Büyükşehir 
Belediyesi Kanunu’nun 7 nci maddesine eklenen (Ek fıkra: 
12/11/2012-6360/7 md) hükmü ile 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 
14 üncü maddesi uyarınca;Adana Tarım Akademisi (ATA) 
tarafından düzenlenen eğitime katılıp sertifika almaya hak kazanan 
ve hayvancılık faaliyeti yaptığını belgeleyen üreticilerin 
desteklenmesi, üretim verimliliğinin artırılması ve küçük ölçekli 
üreticilerin üretim maliyetlerinin azaltılmasına katkı sağlanması 
amacıyla … 
 
Sayı : 67597785-105.04/157- 15.05.2026                                                                                                         
Özü : 2025 Mali Yılı Bütçe Kesin Hesabı veTaşınır Mal Kesin 
Hesabı  
Konunun yapılan görüşülmesinde; Adana Büyükşehir Belediyesi 
2025 Mali Yılı Bütçe Kesin Hesabının; 5393 sayılı Belediye 
Kanunu’nun 64. maddesi ve Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe 
Yönetmeliği’nin 40. maddesi gereği aynen kabulüne… 
 
Sayı : 67597785-105.04/158-15.05.2026-                                                                                                          
Özü : T-1 Cetveli Revize Edilmesi 
Konunun yapılan görüşülmesinde; 2026 yılı Satın Alınacak 
Araçlar Listesinin (T1 Cetveli) Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi 
Başkanlığı hizmetlerinde kullanılmak üzere  14 T cetveli sıra 
numaralı 6 adet kamyon (Yol Süpürme Aracı), Yol Yapım 
Bakım ve Onarım Dairesi Başkanlığının hizmetlerinde kullanılmak 
üzere … 
 
 
Meclis Kararları Tam Metni için:                      
https://www.adana.bel.tr/tr/meclis-kararlar 

ADANA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MAYIS AYI MECLİS KARARLARI 
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TÜYAP’dan stratejik hamle
50. yılı geride bırakmaya hazırlanan TÜYAP, Pazarlama ve İletişimde Stratejik Dönüşüm Yaptı

Türkiye fuarcılık sektörünün lideri 
TÜYAP, 50. yılına doğru başlattığı 
küresel büyüme ve dönüşüm progra-
mı kapsamında pazarlama ve iletişim 
stratejisini yeniledi. Stratejik dönüşüm 
sürecinde departman yapılanmasını 
da gözden geçiren şirket, yeni yapı-
lanmada, ürün, kanal, hizmet, veri ve 
deneyim odaklı çok boyutlu bir orga-
nizasyon yapısı benimsedi. Yeni orga-
nizasyon yapısı, pazarlama ve iletişim 
stratejilerinin operasyonel dönüşümle 
uyumlu ve etkili bir şekilde uygulan-
masını mümkün kılarken, TÜYAP’ın 
sürdürülebilir liderlik hedeflerine 
ulaşmasında kritik bir rol oynuyor ve 
kurumun küresel pazarlardaki rekabet 
gücünü artırıyor. 

Türkiye’deki tartışmasız liderliğini 
sürdürürken küresel ölçekte daha güç-
lü bir oyuncu olmayı hedefleyen TÜ-
YAP, bu vizyonu hayata geçirmek için 
iletişim süreçlerini alanında uzman üç 
farklı ajansa emanet etti. Operasyonel 
dönüşümün yanı sıra iletişimde de 
daha stratejik ve entegre bir yapıya 
geçen TÜYAP; sürdürülebilir sektörel 
liderlik, küresel tanınırlık, gelişmiş 
paydaş deneyimi ve organizasyonel 
çeviklik hedeflerini yeni iletişim ortak-
larıyla birlikte yönetecek.

Konuyla ilgili Tüyap Fuarcılık 
Grubu Pazarlama ve Kurumsal İlişkiler 
Genel Müdür Yardımcısı Esra Ars-
lanbaş Kaynak: “TÜYAP olarak yarım 
asrı geride bırakmaya hazırlanırken, 
iletişim stratejimizi küresel vizyonu-
muzla uyumlu şekilde yeniden yapı-
landırıyoruz. 

Ürün, kanal, hizmet, veri ve dene-
yim odağında çok boyutlu bir pazar-
lama organizasyonu değişikliğine 
giderek, iletişim stratejimizi operas-
yonel dönüşümle entegre bir yapıya 
kavuşturuyoruz Yeni ajans iş birlikleri-
mizle de ticaretin ve ötesinin buluşma 
noktası olan küresel bir marka olma 
yolculuğumuzu hızlandırıyoruz. Bu 
dönüşüm, sürdürülebilir liderliğimizi 
pekiştirirken paydaşlarımız için daha 
güçlü ve entegre bir deneyim yaratma 
hedefimizi de destekliyor. Alanların-
da derinlemesine uzman üç ajansın 

birlikte oluşturacağı sinerji sayesinde, 
hep birlikte değer üreterek TÜYAP’ın 
küresel vizyonunu daha da ileriye taşı-
yacağız. Yeni yapılanmamız doğrudan 
TÜYAP 50 Vizyonu’na hizmet ederken, 
ajans değişikliğimiz de bu yapının 
doğal bir parçası olarak vizyonumuzu 
destekleyen stratejik bir adım niteliği 
taşıyor.” dedi.

İletişimde Stratejik Uzmanlaşma 
Dönemi

2025 yılında 3 milyona yaklaşan 
ziyaretçi sayısı ve imza attığı on-
larca dev organizasyonla güçlü bir 
performans sergileyen TÜYAP, yeni 
dönemde iletişim çalışmalarını “Çatı 
Marka”, “Sektörel Fuarlar” ve “Diji-
tal Yapılanma” olarak üçe ayırdı. Bu 
stratejik ayrım kapsamında belirlenen 
yeni ajans dağılımı şu şekilde gerçek-
leşti: TÜYAP’ın çatı marka stratejisi ve 
Türkiye’nin en büyük kültürel buluş-
malarından olan kitap fuarlarının tüm 
iletişim süreçleri 1993 yılından bu 
yana iletişim danışmanlığı alanında; 
otomotiv, finans, perakende, eğitim, 
kültür-sanat, sigorta, gıda, turizm, 
yeme içme ve gayrimenkul olmak üze-
re farklı sektörlere hizmet veren Lobby 
İletişim tarafından yürütülecek. Ajans 
ayrıca; kurumsal itibar, lider iletişi-
mi, paydaş yönetimi ve kriz iletişimi 
gibi kritik alanlarda TÜYAP’a hizmet 
verecek.

TÜYAP’ın lokomotifi olan sektörel 

fuarların iletişim süreçleri 5N1PR ile 
yürütülecek. Ajans; medya ilişkilerin-
den etkinlik iletişimine kadar geniş 
bir yelpazede, iletişimi bütüncül bir 
yapıda ele alarak TÜYAP’ın sektörel 
fuarlarındaki medya ve lider iletişimi 
gücünü artıracak.

TÜYAP ana markasının ve tüm 
fuarların dijital iletişim süreçleri ise 
Village Creative Works iş birliğiyle 
hayata geçirilecek. Strateji, içerik ve 
performans odaklı 360 derece pa-
zarlama yaklaşımıyla hareket eden 
ajans, TÜYAP’ın dijitaldeki küresel 
etki alanını ve ölçülebilir büyümesini 
destekleyecek.

Bu kapsamda; Lobby İletişim Da-
nışmanlığı, 5N1PR ve Village Creative 
Works ile kurulan sinerji, TÜYAP’ın 
iletişimdeki gücünü artırarak, marka-
nın uluslararası arenadaki etkisini ve 
görünürlüğünü yükseltecek.
Sadece Fuar Değil, Küresel Bir Ticaret 

Merkezi
TÜYAP, fuarcılığı yalnızca bir orga-

nizasyon süreci olarak değil; ticaretin, 
bilginin ve uluslararası iş birliklerinin 
kesişim noktası olarak konumlandırı-
yor. Kurulan bu yeni ve güçlü iletişim 
yapılanmasıyla TÜYAP; yalnızca fuar 
düzenleyen bir kurum olmanın ötesi-
ne geçerek, sektöre yön veren ve küre-
sel gelişmeleri belirleyen uluslararası 
bir marka olma yolculuğunu hızlandı-
rıyor.(5 OCAK/TÜYAP/BÜLTEN) 

VODAFONE Red’lilere aynı tarife kolaylığı 
Tarifenin ötesinde bir dünya 

sunan Vodafone Red, yenilikçi 
ürün ve hizmetleriyle müşterile-
rinin hayatını ekonomik ve sosyal 
yönden kolaylaştırmaya devam 
ediyor. Vodafone Red, yeni bir 
roaming (uluslararası dolaşım) 
ayrıcalığı sunuyor. Buna göre, 
Vodafone 5G Red tarifesi kullanan 
Red’liler, Avrupa seyahatlerinde 

tarifelerini Türkiye’deymiş gibi 
kullanabilmek için Avrupa ül-
kelerinde geçerli, her ay 10 gün 
ücretsiz “Avrupa Her Şey Dahil 
Pasaport” hizmetinden faydala-
nabilecek. Bu yeni hizmetle, Red 
müşterilerinin Avrupa seyahatle-
rinde en iyi deneyimi yaşamaları 
ve memnuniyetlerinin artırılması 
hedefleniyor. 5G’ye hazır tarifele-

rini kullanan, bu tarifelere yeni ge-
çen ya da Vodafone’a bu tarifelerle 
gelen tüm Red müşterileri için 
geçerli olan kampanyanın amacı, 
müşterilerin yurt dışı deneyimini 
iyileştirmek. 

 Vodafone Türkiye İcra Kurulu 
Başkan Yardımcısı Meltem Bakiler 
Şahin, şunları söyledi:

 “Vodafone olarak, roaming 

alanında sektöre yön veren ve 
liderlik eden bir markayız. 5 kıtaya 
yayılan 5G deneyimimiz ve her 
ihtiyaca uygun roaming çözüm-
lerimiz ile müşterilerimize yurt 
dışında özgürce iletişim kurma 
imkânı veriyoruz. Araştırmaları-
mıza göre, roaming yapan müşte-
rilerimizin %61’ini Red’li müşte-
rilerimiz oluşturuyor. Son 1 yılda 
Vodafone’luların %21’i yurt dışına 
giderken, Red müşterilerimizin 
%26’sı yurt dışına seyahat etti. 
En çok yurt dışına seyahat eden 
müşteri grubumuz olan Red müş-
terilerimiz için bu yıl fark yaratan 
bir ayrıcalık sunuyoruz. Vodafone 
5G Red tarifesi kullanan Red’liler, 
Avrupa seyahatlerinde tarifelerini 
Türkiye’deymiş gibi kullanabilmek 
için Avrupa ülkelerinde geçerli, 
her ay 10 gün ücretsiz ‘Avrupa Her 
Şey Dahil Pasaport’ hizmetinden 
faydalanabilecek. Vodafone Red 
olarak, müşterilerimize yurt dı-
şında iletişim kurmanın en kolay, 
güvenilir ve uygun yolunu sunma-
ya devam edeceğiz.”

 Vodafone, Nisan 2024’ten beri 

tüm faturalı müşterilerine otoma-
tik olarak yüklenen ve yurt dışına 
ilk iniş anındaki acil iletişim ihti-
yaçlarını karşılamaya yetecek Yurt 
Dışına Hoş Geldin Hediyesi’ni 
sunmaya devam ediyor. Bu paket, 
200 ülkede geçerli ve ücretsiz olup, 
her fatura döneminde aylık olarak 
yenileniyor. Yurt dışında 30 gün 
geçerli 50 MB internet, 5 dakika 
arama-aranma ve 2 SMS hakkı 
içeren bu paketle sunulan 50 MB 
internet, 48 dakikalık WhatsApp 
konuşması ve 8 dakikalık görüntü-
lü konuşmaya eşdeğer oluyor.

Avrupa’da tarifesini Türki-
ye’deymiş gibi özgürce kullanmak 
isteyen, Vodafone 5G Red tarife-
lerini kullanan müşteriler, Avrupa 
ülkelerinde geçerli “Avrupa Her 
Şey Dahil Pasaport” ürününü kul-
lanabilecekler. Müşteriler, “Avrupa 
Her Şey Dahil Pasaport” ile tari-
felerindeki her yöne dakika, SMS 
ve internetin tamamını her ay 10 
gün boyunca ücretsiz bir şekilde 
Avrupa ülkelerinde de tıpkı Türki-
ye’deymiş gibi kullanabilecekler. 
(5 OCAK/VODAFONE/BÜLTEN)  

Bir Kurban Bayramını daha geride 
bıraktık. Kurban Bayramı denildiğinde 
yıllardır değişmeyen bir alışkanlık 
vardır. Birçok vatandaş, bayramın ilk 
günü kurbanlık fiyatlarının yüksek 
olduğunu düşünerek alışverişini ikinci 
hatta üçüncü güne bırakır. Çünkü 

geçmiş yıllarda satıcıların ellerindeki 
hayvanları bitirebilmek adına fiyat 
kırdığı, vatandaşların da daha uygun 
rakamlara kurbanlık alabildiği sıkça 
görülürdü.

Ancak bu yıl Adana’da yaşanan 
tablo, alışılmışın tamamen tersine 
döndüğünü gösterdi.

Bayram öncesinde kurban pazar-
larında fiyatları yüksek bulan bazı 
vatandaşlar, “Nasıl olsa ikinci gün 
fiyatlar düşer” düşüncesiyle bekleme-
yi tercih etti. Kimi aileler bütçesini ko-
rumak adına sabır gösterdi, kimi ise 
pazarlık payının artacağını düşündü.

 Fakat hesaplar çarşıya uymadı.
Bayramın ikinci ve üçüncü günle-

rinde kurbanlık fiyatlarının düşmesi 
bir yana, birçok noktada yükseldiği 
görüldü. Özellikle kaliteli büyükbaş ve 
küçükbaş hayvanların sayısının azal-
masıyla birlikte elde kalan hayvanlar 
daha değerli hale geldi. Arzın azalma-
sı, talebin ise devam etmesi fiyatların 
yukarı yönlü hareket etmesine neden 
oldu.

Adana’daki kurban satış alanlarının 
çoğunu gezdim, gördüm. Konuş-
tuğum kurban satıcılarının ortak 
görüşü de bu yöndeydi. Üreticiler, yem 
maliyetleri, nakliye giderleri ve bakım 
masraflarının yıl boyunca ciddi şekilde 
arttığını belirterek, hayvanlarını 
zararına satma gibi bir durumun artık 

söz konusu olmadığını ifade ediyor. 
Bu nedenle geçmiş yıllardaki gibi son 
günlerde büyük indirimler bekleyen 
vatandaşlar hayal kırıklığı yaşadı.

Aslında yaşanan durum, Türkiye’de 
hayvancılık sektörünün geldiği noktayı 
da gösterir gibi. Üretim maliyetlerinin 
sürekli yükseldiği bir ortamda yetiş-
tiricinin elindeki hayvanı değerinin 
altında satması giderek zorlaşıyor.

Bu nedenle “son gün ucuzlar” anla-
yışı artık her zaman geçerli olmaya-
biliyor.

Adana’da birçok vatandaşın kurban 
pazarlarından eli boş ayrılmamak için 
son anda daha yüksek fiyatları kabul 
ettiği görüldü. Bayramın ilk günü 

almak istemediği rakamların üzeri-
ne çıkan vatandaşlar, ucuza almak 
isterken daha pahalıya kurbanlık satın 
almak zorunda kaldı.

Bu yılın kurban pazarı, tüketicilere 
önemli bir ders vermiş oldu. Her yıl 
aynı ekonomik şartların yaşanma-
dığı, piyasa dinamiklerinin değiştiği 
ve geçmişte işe yarayan yöntemlerin 
bugün aynı sonucu vermeyebileceği 
bir kez daha ortaya çıktı.

Önümüzdeki yıllarda da benzer bir 
tablo yaşanabilir. Çünkü üretim mali-
yetleri düşmediği sürece kurbanlık fi-
yatlarında son gün indirimleri görmek 
her geçen yıl daha da zorlaşacak gibi 
duruyor.

HABİBE
ALACA

Ucuza almak 
isterken daha 
pahalıya geldi

Yarım asrı geride bırakmaya hazırlanan TÜYAP Fuarcılık Grubu, yeni dönem vizyonu olan “TÜYAP 50 Dönüşüm Programı” doğrultusunda pazarlama ve iletişim stra-
tejisini yeniden yapılandırdı, organizasyonunu değiştirdi ve yeni ajanslarını seçti. TÜYAP’ın çatı marka ve kitap fuarları iletişimini Lobby İletişim Danışmanlığı, ihtisas 

fuarlarının stratejik iletişimini 5N1PR, Tüyap bünyesindeki tüm sosyal medya hesaplarının yönetimi ile dijital süreçleri ise Village Creative Works üstlenecek.

Klima Konforu Smart 
M-Air teknolojisiyle 

eve gelmeden başlıyor
Adana’da yaz aylarında artan 

sıcaklık ve nem, konutlarda kli-
ma kontrolünü günlük yaşamın 
önemli bir parçası haline getiri-
yor. Mitsubishi Heavy’nin Smart 
M-Air teknolojisi, kullanıcıların
klimalarını eve gelmeden mobil
cihazları üzerinden yönetme-
sine imkân tanıyor. Form MHI
Klima Sistemleri, bu teknolojiyi
Mitsubishi Heavy duvar tipi split
klimalarda 8 yıl garanti, Maxi-
mum Kart’a özel vade farksız 12
taksit avantajıyla destekliyor.

Adana’da gün içinde kapalı 
kalan konutlarda iç ortam sıcak-
lığı hızla yükselirken, eve dönüş 
öncesinde yaşam alanını se-
rinletebilmek konfor açısından 
önem kazanıyor. Smart M-Air 
teknolojisi, Wi-Fi bağlantısıyla 
klimaların telefon veya tablet 
üzerinden uzaktan yönetilme-
sini sağlıyor. Bu yapı, Adana’da 
özellikle işten eve dönüşlerde, 
tatil sonrası konuta girişlerde 
veya uzun süre kullanılmayan 
evlerde iç ortam koşullarının 

daha kontrollü yönetilmesi-
ne katkı sağlıyor. Kullanıcılar, 
klimalarını ev dışındayken açıp 
kapatabiliyor, sıcaklık ayarını 
değiştirebiliyor ve günlük rutin-
lerine uygun kullanım senaryo-
ları oluşturabiliyor. Smart M-Air 
teknolojisi ZTL ve ZSX serisi tüm 
klimalarda mevcutken, ZR ve 
ZS serilerinde opsiyonel olarak 
sunuluyor.

Mitsubishi Heavy Industries 
klimaların kararlı çalışma düze-
ni enerji tüketiminin kontrollü 
yönetilmesini desteklerken, 
düşük devir performansı sessiz 
kullanıma yardımcı oluyor. 
Gelişmiş hava akışı ve filtreleme 
özellikleri ise iç mekân konfo-
runu güçlendiriyor. Form MHI 
Klima Sistemleri, yaz kam-
panyasıyla Mitsubishi Heavy 
Industries duvar tipi split klima 
modellerinde akıllı kontrol, 
konfor ve uzun süreli garanti 
güvencesini ödeme avantajla-
rıyla birlikte sunuyor.(5 OCAK/
BÜLTEN) 

İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Meltem 

Bakiler Şahin
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Yaptığı sosyo-ekonomik, 
yerel ve ulusal bazda yaptığı 
değerlendirmelerle ön palana 
çıkan ve toplumun büyük 
bir bölümünün takdirini ve 
beğenisini alan Doç. Dr. Ergül 

Halisçelik, günümüz şartlarında insanların bayramlara olan yaklaşımını 
mercek altına aldı.   

İNSANLAR BAYRAM HESABI YAPIYOR
Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Ergül 

Halisçelik, Kurban Bayramı öncesinde kaleme aldığı yazısında şu 
değerlendirmelerde bulundu:  

“Bu bayram, ne yazık ki milyonlarca insan için sevinçten çok geçim 
derdinin gölgesinde karşılanıyor. Asgari ücretin ve emekli maaşlarının 
açlık ve yoksulluk sınırının altında ezildiği, gıdaya erişimin dahi her 
geçen gün zorlaştığı bir ekonomik tabloda; insanlar artık sadece alışve-
riş yapmayı değil, en temel bayram geleneklerini bile sürdürebilmeyi 
hesaplıyor. Ulaşım zamları nedeniyle insanlar memleketine gidemiyor, 
ailesini ziyaret edemiyor, eskisi gibi misafir ağırlayamıyor. Sofralar kü-
çülüyor, kurban ibadeti birçok aile için erişilemez hale geliyor. Çocuk-
lara yeni bir kıyafet almak, harçlık vermek bile birçok hane için ciddi 
bir mali yük haline dönüşmüş durumda. Oysa bayram; paylaşmanın, 
dayanışmanın, bir araya gelmenin ve umut tazelemenin adıydı. Ancak 
bugün geniş toplum kesimleri için bayramın manevi ortamının önüne 
geçim sıkıntısı geçmiş durumda. Böyle bir ekonomik dönemde vatan-
daşın aklında bayram sevincinden çok; mutfaktaki yangın, cebindeki 
eksiklik ve yarının belirsizliği var...”

KAĞIT ÜZERİNDEKİ RAKAMLAR VE
OCAKLARDAKİ SESSİZ HÜZÜN
Ekonomi bilimi, çoğunlukla soğuk grafiklerin, karmaşık matema-

tiksel modellerin ve ruhsuz istatistiklerin gölgesinde tartışılır. Oysa eko-
nominin asıl laboratuvarı, bir babanın akşam eve dönerken taşımakta 
zorlandığı mahcubiyet, bir annenin boşalan tencereyi kaynatma gayreti 
ve bir dedenin bayram sabahı torunlarının gözlerine bakarken yaşadığı 
gizli burukluktur. Bizim topraklarımızda dini bayramlar, yalnızca 
takvimsel birer tatil ya da piyasaları canlandıran geçici birer hareketlilik 
dönemi değildir. Bayramlar, toplumsal sermayemizin en köklü bağla-
yıcısı, hüzünleri teselli eden, dargınlıkları bitiren ve gelir dağılımındaki 
adaletsizliği halkın kendi eliyle, vicdanıyla onarmaya çalıştığı güvenli 
sığınaklardır.

Ancak bugün Türkiye’nin karşı karşıya olduğu ekonomik iklim, 
bu toplumsal sığınakların duvarlarını çatlatacak kadar ağır bir finansal 
fırtınaya dönüşmüştür. Kronikleşen yüksek enflasyon ve satın alma gü-
cündeki dramatik aşınma, bayramı bir sevinç ortamı olmaktan çıkarıp, 
hanehalkları için adeta bütçe kısıtlarının acımasızca hissedildiği birer 
“mali stres testi” haline getirmiştir. Sabit gelirliler, asgari ücretliler ve 
ömürlerini bu ülkenin üretimine adamış emekliler için bayram; manevi 
bir huzurdan ziyade, cüzdan ile vicdan arasına sıkışmış hüzünlü bir 
muhasebe dönemidir.

Metodolojik Not: Resmi kurumların geniş tüketici sepeti ile dar 
gelirlinin sadece gıda, kira ve ulaşımdan oluşan dar bütçesi arasındaki 
uyuşmazlık, kağıt üzerindeki enflasyon ile çarşıdaki feryat arasındaki 
makası derinleştirmektedir.

Bu analizde amacımız, sadece ekonomik oranları sıralamak değil; 
enflasyon dalgasının, yıllardır gözümüz gibi koruduğumuz kültürel 
değerlerimizi nasıl aşındırdığını, insan ilişkilerimizi nasıl yalnızlaştır-
dığını ve toplumsal vicdanımızda açtığı yaraları saha gerçekliğiyle 
yüzleşerek ortaya koymaktır.

ENFLASYONUN VİCDANI YOKTUR:
Alım Gücü Kaybının İnsani Maliyeti
Fiyat istikrarının bozulması, paranın sadece değer kaybetmesiy-

le sonuçlanmaz; o ekonomideki toplumsal adaleti ve huzuru da 
kemirir. İktisat literatüründe “Enflasyon Vergisi” olarak 
adlandırılan durum, bugün dar gelirlinin sofrasından 
lokma çalmanın sessiz ve resmi olmayan bir aracı 
haline gelmiştir. Merkez Bankası’nın sıkılaştırma 
adımlarına rağmen, beklentilerdeki bozulma 
ve maliyet yönlü baskılar enflasyon kalıcılığını 
körüklemektedir. TÜİK’in %32,37’lik manşet ve-
risine karşın, bağımsız araştırma grubu ENAG’ın 
%55,38 olarak hesapladığı hayat pahalılığı, va-
tandaşın mutfağında çok daha yıkıcı bir oranda 
hissedilmektedir.

TÜRK-İŞ’in açlık sınırını 34.587 TL olarak 
ilan ettiği mevcut düzende, 28.075 TL seviye-
sindeki net asgari ücret açlık sınırının yaklaşık 

%19 altında kalmaktadır. Bekar bir çalışanın aylık yaşam maliyetinin 
dahi 44.802 TL’ye ulaştığı bir ekonomik gerçeklikte, asgari ücretlinin 
ya da dar gelirli emeklinin bayramı “bayram gibi” yaşayabilmesi ma-
tematiksel olarak imkânsızdır. DİSK-AR’ıngelir dağılımı raporları da bu 
acı gerçeği teyit etmekte, en zengin ile en yoksul arasındaki uçurumun 
gelişmiş ülke standartlarının çok ötesine geçtiğini göstermektedir. Bu 
gelir adaletsizliği şoku, bayram günlerinde kendini daha derinden 
hissettirir. Harcanabilir geliri tükenen kitleler için bayram, neşe getiren 
bir dönem değil, borç sarmalını büyütücü bir ekonomik yüke dönüş-
mektedir.

MENDİL ARASINDAKİ BEREKETTEN
MAHCUBİYETE:
Bayram Harçlığının Dönüşümü
Bayram harçlığı, çocukluğumuzun en saf, en umutlu hatırasıdır. 

Büyüklerin elini öpmenin ödülü olan o küçük kâğıt paralar, nesiller 
arası sevginin ve bereketin sembolik birer göstergesiydi. Finansal 
okuryazarlığın ötesinde, toplumsal aidiyetin ilk harcıydı o mendil 
arasına saklanan paralar. Ancak bugün bayram harçlığı geleneği, derin 
bir nakit krizinin ve utancın öznesi haline gelmiştir. 2009 yılında ilk kez 
piyasaya çıktığında yaklaşık 130 dolar eden en büyük banknotumuz 
200 TL, bugün yüksek enflasyonun karşısında eriyerek sembolik bir 
değere mahkûm olmuştur.

“Bugün bir emeklinin veya aile büyüğünün torununa uzatacağı 
200 TL, ne yazık ki bir kilo kaliteli bayram şekerinin ya da çikolatasının 
bedelini bile karşılamıyor. Paranın zaman değeri, bayram sabahların-
da dedelerin gözlerindeki yaşa ve saklanan mahcup ellere dönüşmüş 
durumda.”

Aile büyükleri için harçlık vermek, artık bir mutluluk vesilesi değil, 
bütçeyi sarsan bir korku unsurudur. Geniş bir ailede birkaç çocuğun 
elini öpmesi, aylık bütçenin hatırı sayılır bir kısmını bir saniyede gözden 
çıkarması demektir. Bu amansız maliyet artışı yüzünden, bayram 
sabahları o eski neşeli kalabalıklar azalmakta, büyükler çocuklarla göz 
göze gelmekten çekinir hale gelmektedir. Maddi yetersizlik, kültürel 
mirasımızın en zarif halkasını koparma noktasına getirmiştir.

VİTRİNLERİN ARKASINDAKİ HASRET:
Bayram Alışverişi ve Kıyafet Kültürü
Tüketim teorisi, fiyatlar yükseldiğinde temel olmayan harcama-

ların ilk feda edilen kalemler olduğunu söyler. Ancak bayramda bir 
çocuğa yeni bir ayakkabı, temiz bir elbise almak hiçbir anne ve baba 
için lüks değil, vicdani bir ödevdir. Hazır giyim ve tekstil sektöründeki 
yüksek maliyet artışları vitrinleri yakarken, dar gelirli aileler çocukları-
nın yüzündeki tebessümü koruyabilmek için çaresizce alternatif yollar 
aramaktadır.

Eski bayramların o heyecanlı, cıvıl cıvıl çarşı pazar alışverişleri yeri-
ni hüzünlü vitrin izleme alanlarına bırakmıştır. Aileler artık çocuklarını 
vitrinlerin uzağından yürütmekte, geleneksel mağazalar yerine kalitesiz, 
sağlıksız merdiven altı ürünlere ya da ikinci el platformlarına sığınmak-
tadır. Bayram ikramlıklarında bile kaliteden ödün verilmekte; misafire 
ikram edilecek çikolataların yerini kalitesiz taklit ürünler, gerçek kolon-
yaların yerini merdiven altı ucuz esanslar almıştır. Ekonomik baskılar, 
toplumsal saygınlığımızı ve misafirimize verdiğimiz değeri de erozyona 
uğratmaktadır.

IŞIKLARI SÖNEN EVLER:
Ziyaret Kültürünün Ekonomik Engelleri

Bayram demek, kapının zilinin durmaksızın çal-
ması, mutfaktan yükselen börek ve tatlı kokuları, 
demli çayların eşliğinde kurulan o kalabalık 
yer sofraları demektir. Toplumsal ruhumuzu 
besleyen akraba ve aile ziyaretleri, ne yazık ki 
gıda enflasyonunun acımasız pençesinde can 
çekişmektedir. Kırmızı et fiyatlarının ulaştığı 
çok yüksek seviyeler, temel gıdaya erişimin 
zorlaşması, bir misafir ağırlamanın maliyetini 
hanehalkı bütçelerinde devasa yaralar açar 

hale getirmiştir.
Bu durum, toplumsal ilişkilerde dışarıdan 
isteğe bağlı bir yalnızlaşma gibi görünen ama 

özünde “ekonomik engeller nedeniyle 
kabuğuna çekilme” olan hüzün-

lü bir kırılmaya yol açmakta-
dır. İnsanlar sırf misafirine 
mahcup olmamak, ikram 
bütçesini karşılayama-
mak adına bayram 
günlerinde evlerinin 
ışıklarını söndürmekte, 
kapılarını kilitlemekte 
ve “bu bayram evde 
değiliz” diyerek kendi 
dünyalarına çekil-
mektedir. Gelenek-

sel misafirperverliğimiz, yerini derin bir yalnızlaşmaya ve toplumsal 
yabancılaşmaya bırakmıştır. Yalnızlaşan sokaklar, çalmayan kapılar, 
ekonomik krizin toplumsal hafızamızda bıraktığı en hüzünlü izlerdir.

YOLLARA ÇEKİLEN ÇİTLER:
Şehirlerarası Ulaşım ve Memleket Hasreti
Büyük kentlerin koşturmacasında yorulan milyonlarca insan için 

bayram, Anadolu’nun sessiz bir köyünde, bir kasabasında bekleyen 
anneye, babaya, çocukluk arkadaşına kavuşma umuduydu. Mesafe ne 
kadar uzak olursa olsun, bayram yolları kavuşma yollarıydı. Fakat ulaş-
tırma sektöründeki yüksek maliyetler (akaryakıt zamları, köprü geçişleri, 
bilet fiyatları), memleket ile yaşanılan şehir arasına aşılmaz ekonomik 
duvarlar örmüştür.

Bugün dört kişilik bir ailenin büyükşehirlerden memleketine 
yapacağı bir gidiş-dönüş yolculuğunun bilet maliyeti, net asgari ücret 
seviyelerini zorlamakta ve hatta aşmaktadır. Bu yüksek bütçe kısıtı 
yüzünden bayramlar, kavuşmanın değil, telefon ekranlarına sığdırılma-
ya çalışılan gözyaşlı ve eksik bayramlaşmaların dönemi olmuştur. İnsan 
hareketliliğinin bu denli felç olması, sadece iç turizmi ya da ulaşımı 
vurmamakta; aile bağlarını koparmakta, memleket hasretini kalıcı bir 
toplumsal hüzne dönüştürmektedir.

KURBANLIK EKONOMİSİ:
Paylaşma Kültürünün ve Dayanışmanın
Sessizliğe Gömülmesi
Kurban Bayramı’nın manevi kalbi “paylaşmak” eylemiyle atar. 

Kesilen kurbanın eti pay edilir; komşuya, yoksula, evine aylardır et 
girmemiş çocuklara ulaştırılır. Bu yönüyle kurban, kırsal hayvancılığı 
destekleyen yapısal bir ekonomik döngü olduğu kadar, sınıflar arası 
uçurumu kapatan muazzam bir vicdani köprüydü. Ancak hayvancılık 
politikalarındaki eksiklikler, artan yem ve lojistik maliyetleri bu köprüyü 
neredeyse yıkmıştır.

Tablodaki rakamlar, sadece hayvancılık sektöründeki bir krizi değil, 
bir toplumsal yardımlaşma ağının çöküşünü anlatmaktadır. Kurban 
fiyatlarının ulaştığı bu yüksek seviyeler nedeniyle orta sınıf pazardan 
tamamen elini çekmiştir. Kurban ibadeti, nüfusun dar bir kesiminin 
yürütebildiği, paylaşım amacından uzaklaşan bir statü göstergesi 
riskine evrilmektedir. En vahim sonuç ise, yoksul mahallelerin ve dar 
gelirlilerin evlerine bayram vesilesiyle giren o bir lokma et payının da 
kesilmesidir. Çocukların beslenme yetersizliği çektiği, gıda güvence-
sizliğinin yükseldiği bu dönemde, kurbanlık ekonomisinin sıkıntıları 
toplumsal dayanışma ruhumuza indirilmiş ağır bir darbedir. Elde 
edilen hayvan derilerinin endüstriye kazandırılamayıp ziyan olması da 
hammadde ithalat bağımlılığını tetiklemektedir.

Kuruyan Dayanışma Kaynakları ve Gelecek Kaygısı
Ekonomi teorileri insanı bencil bir varlık olarak kurgulasa da top-

lumsal gerçekliğimiz bize zor zamanlarda el birliğiyle ayakta kalındı-
ğını öğretmiştir. Ne var ki, bugünkü kriz o kadar derindir ki, geçmişte 
yardım eden konumunda olan esnaf, memur, emekli gibi orta direk 
kesimler, bugün yardıma muhtaç duruma düşmemek için tasarruf ve 
yokluk içinde çırpınmaktadır. Yardım kaynakları kururken, yardıma 
muhtaç kitlelerin sayısı çığ gibi büyümektedir.

Gelir dağılımındaki bozukluk, düşük gelir düzeyi ve derinleşen 
ekonomik eşitsizlik; toplumda adaletsizlik duygusunu güçlendirir-
ken, güvensizliği ve gelecek kaygısını da artırmaktadır. Bayramın o 
geleceğe dair “umut tazeleme” misyonu, yerini mutfaktaki yangının 
ve ceplerdeki boşluğun yarattığı derin bir kaygı dalgasına bırakmıştır. 
Yerel yönetimlerin ya da sivil toplum örgütlerinin askıda fatura veya 
bayram kolisi gibi çabalara girişmesi, bu devasa yapısal yangını sön-
dürmeye yetmemektedir. Toplumun ruh sağlığı, ekonomik güvence-
sizliğin baskısı altında zedelenmektedir.

SONUÇ:
Maneviyat ve Tüketimin Dengesi
Özetlemek gerekirse; bayramlar, Türkiye toplumunda kültürel 

sürekliliğin ve sosyal bağların yeniden üretildiği nadir zamanlardır. 
Ancak bu manevi atmosferin ekonomik karşılığı da her geçen yıl daha 
görünür hale gelmektedir. Yaşadığımız mevcut konjonktürde bayram 
ekonomisi artık sadece “hissî” değil, aynı zamanda bütçe kısıtlarının 
acımasızca hesaplandığı “hesabî” bir boyut kazanmıştır. Karşımızda 
duran bu hüzünlü tablo, sadece dönemsel bir pahalılık grafiği değildir; 
çocukların hayallerinin, anne babaların onurunun, dedelerin sevgi-
sinin ve yüzyıllık geleneklerimizin hayat pahalılığı karşısında hüzünlü 
birer kayba dönüşmesidir. Sofraların küçülmesi, yolların kapanması 
ve kapıların çalınmaması, toplumsal çözülmeye davetiye çıkaran ciddi 
kriz sinyalleridir. 

Gelenekten doğan bu ekonomik canlanma, Türkiye’nin hem 
sosyolojik hem ekonomik dinamiklerini anlamak açısından son derece 
önemli bir pencere sunar. Tüketim ile dayanışmanın, harcama ile 
hatırlamanın iç içe geçtiği bu özel günler, toplumsal hafızamızda sadece 
anılar değil; aynı zamanda milyonlarca liralık devasa bir ekonomik 
gerçeklik de yaratır. Dolayısıyla, bu hassas dengenin makroekonomik 
istikrarsızlıklarla sarsılması, yalnızca cepleri değil, toplumun bir arada 
kalma iradesini de zedelemektedir. 

Ancak bu hüzünlü tablo toplumun kaderi olamaz. Çözüm; geçici 
vaatlerde, kısa vadeli nakdi yardımlarda ya da enflasyonu polisiye 
tedbirlerle çözebileceğini sanan sığ yaklaşımlarda aranmamalıdır. 
Türkiye’nin acilen; fiyat istikrarını hedefleyen rasyonel ve bağımsız 
bir para politikasına, adil bölüşümü sağlayan bir maliye politikasına, 
üretimi ve tarımsal hayvancılığı ayağa kaldıracak köklü bir kalkınma 
hamlesine ihtiyacı vardır. 

Bayramların yeniden o eski coşkulu günlerine, çocukların ne-
şesine, sofraların bereketine ve memleket ziyareti sıcaklığına kavu-
şabilmesi; ancak emeğin değer bulduğu, gelir dağılımında adaletin 
sağlandığı ve hiçbir vatandaşın yarın korkusu taşımadığı adil bir 
ekonomik yapının kurulmasıyla mümkündür. Bizler, bayram sabahla-
rında mutfaktaki yangını değil, barışı ve kucaklaşmayı konuşacağımız 
yarınları inşa etmekle yükümlüyüz. Ekonomi yönetiminin gerçeklikten 
uzak söylemleri bir kenara bırakıp, halkın yaşadığı bu derin saha 
gerçekliğiyle analitik ve vicdani düzeyde yüzleşmesi, toplumsal gelece-
ğimizin en acil ödevidir. 

Bu vesile ile herkesin geçmiş Kurban Bayramını kutluyor, ekono-
mimizin her daim güçlü olmasını temenni ediyorum.

“Bayram sevinci geçim 
derdinin gölgesinde kaldı”

Murat GEGİN

ÖZEL HABER

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

 Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Ergül Halisçelik, ekonomik veriler ışığında insanların 
artık sadece alışveriş yapmayı değil, en temel bayram geleneklerini bile sürdürebilmeyi hesapladığını söyledi

MAKROEKONOMİK GÖSTERGE (Nisan 2026) MEVCUT DURUM/SEVİYE

TÜIK Yıllık TÜFE Enflasyonu % 32,37

TÜİK Yıllık Gıda Enflasyonu % 34,55

KURBANLIK TÜRÜ
2024

ORTALAMA 
(TL)

2025 ORTA-
LAMA (TL)

2026 
GÜNCEL 

(TL)

2 YILLIK 
DEĞİŞİM 

(%)

Küçükbaş
(Koyun/Keçi)

12.000 TL. 18.500 TL. 28.000 TL. % 133,3

Büyükbaş Hissesi 
(1/7)

15.000 TL. 24.000 TL. 38.500 TL. % 156,6

Büyükbaş
(Tam)

105.000 TL. 168.000 TL. 270.000 TL. % 157,1



Adana Tenis Dağ ve Su Sporları Kulübü'nün 
(ATDSK) milli sporcusu Yankı Erel, uluslararası 
tenis arenasında bir kez daha Türkiye'nin guru-
ru oldu. Gürcistan'ın Kutaisi kentinde düzen-
lenen ITF M15 Erkekler Tenis Turnuvası'nda 
mücadele eden başarılı raket, finalde Ukraynalı 
tenisçi Vadym Ursu'yu mağlup ederek şampi-
yonluk kupasının sahibi oldu.

SET VERMEDİ
Turnuva boyunca ortaya koyduğu başarılı 

performansla dikkat çeken Yankı Erel, final 
karşılaşmasında da üstün oyununu sürdürdü. 
Rakibini ilk sette 6-1'lik skorla geçen milli 

tenisçi, ikinci sette de oyunun kontrolünü 
elinde tutarak 6-4'lük sonuçla maçı kazanmayı 
başardı. Böylece Erel, mücadeleyi set verme-
den tamamlayarak kariyerine bir uluslararası 
şampiyonluk daha ekledi.

Tenis çevrelerinde büyük memnuniyet ya-
ratan zafer, spor otoriteleri tarafından da tak-
dirle karşılandı. Uzmanlar, düzenli gelişimini 
sürdüren Yankı Erel'in önümüzdeki dönemde 
daha üst seviyedeki ATP ve ITF organizasyon-
larında da önemli sonuçlar alabilecek potansi-
yele sahip olduğunu belirtiyor. (5 OCAK/Sefa 
SAYGIDEĞER)

YANKI EREL’DEN GÜRCİSTAN’DA BÜYÜK ZAFER

Adana Demirspor'un tarihindeki 
unutulmaz dönüm noktalarından 
biri olan 2012 şampiyonluğunun 
üzerinden 14 yıl geçti. Mavi-la-
civertli ekibin uzun yıllar süren 
özlemi sona erdirerek 1. Lig'e yük-
seldiği o tarihi sezon, taraftarların 
hafızalarındaki yerini korumaya 
devam ediyor.

CAMİAYI GEÇMİŞE GÖTÜRDÜ
O dönem takımın önemli isim-

leri arasında yer alan ve kaptanlık 
görevini üstlenen Erçağ Evirgen, 
sosyal medya hesabından yap-

tığı anlamlı paylaşımla Adana 
Demirspor camiasını geçmişe 
götürdü. Evirgen'in paylaşımında, 
şampiyonluğun ardından sahada 
büyük Adana Demirspor bayrağıy-
la yaşanan kutlamalara ait görün-
tüler yer aldı.

Tecrübeli futbolcu paylaşımına, 
"14 yıl önce tam da bu saatlerde... 
Elbet bir gün..." notunu düşerken, 
kısa sürede yüzlerce taraftarın 
beğeni ve yorumuyla karşılaştı. 
Paylaşım, şampiyonluk gecesinin 
coşkusunu yeniden hatırlatırken, 
taraftarlar arasında da duygusal 
anların yaşanmasına neden oldu.

Adana Demirspor'un yıllar 
süren mücadele sonrasında elde 
ettiği o tarihi başarı, kulüp tarihinin 
en özel sayfalarından biri olarak 
gösteriliyor. Mavi Şimşeklerin 
yeniden ayağa kalkışının simgesi 
olarak kabul edilen şampiyonluk, 
taraftarların hafızalarında hâlâ 
tazeliğini koruyor. (5 OCAK/Ergun 
KARA)

Erçağ Evirgen’den nostalji dolu 
paylaşım: Elbet Bir Gün...

TFF 2. Lig’in Adana temsilcisi olan Adana 
01 FK’da yeni sezon öncesi kulübün kimliğini 
yakından ilgilendiren önemli bir konu gündeme 
geldi. Taraftarların uzun süredir dile getirdiği forma 
renklerinin değiştirilmesi talebi, kulüp yönetimi 
tarafından değerlendirmeye alındı.
TURUNCU-BEYAZA DÖNÜLMESİ İSTENİYOR

Kulübün mevcut sarı-siyah renkleriyle elde et-

tiği sportif başarılar dikkat çekerken, taraftarların 
önemli bir bölümü kuruluş döneminde kullanılan 
Turuncu-Beyaz renklere geri dönülmesini istiyor. 
Son haftalarda sosyal medya platformlarında 
yoğun şekilde gündeme gelen bu talep, yönetim 
kurulunun da dikkatini çekti.

Adana futbol camiasında geniş yankı uyan-
dıran konu hakkında kulüp yönetiminin taraftar 

görüşlerini 
topladığı ve 
farklı seçenekleri 
masaya yatırdığı 
öğrenildi. Özellik-
le Turuncu-Beyaz 
renklerin kulübün 
geçmişiyle daha 

güçlü bir bağ kurduğunu savunan taraftarlar, bu 
değişimin tribünlerdeki aidiyet duygusunu artıra-
cağını düşünüyor.

Bilindiği gibi Adana 01 FK, ilk yıllarında 
Turuncu-Beyaz renklerle mücadele etmiş, daha 
sonra alınan kararla sarı-siyah renklere geçmişti. 
Sarı-siyahlı dönemde önemli çıkış yakalayan kulüp, 
son yıllarda üst sıraları zorlayarak 1. Lig hedefini 
sürdürdü. Buna rağmen taraftarların bir kısmı, 
kulübün özüne dönüş yapması gerektiği görüşünü 
dile getiriyor.

Renk değişikliği kararının alınması halinde sadece 
formaların değil, kulübün logosu, kurumsal kimliği 
ve çeşitli tanıtım materyallerinin de yeniden düzen-
lenmesi gündeme gelebilecek. Bu nedenle yönetimin 
konuyu detaylı şekilde değerlendirdiği belirtiliyor.  

 (5 OCAK/
Sefa 
SAYGIDEĞER)

Adana 01 FK’da renkler yeniden değişebilir
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Adana’da Çiltar Kulübünün yetiştirdiği 
başarılı masa tenisçilerden biri olan milli 
sporcu Görkem Öçal, uluslararası alanda 
elde ettiği önemli başarıyla bir kez daha 
göğsümüzü kabarttı. Team Akfen İnşaat 

desteğiyle çalışmalarını sürdüren genç 
sporcu, Londra’da gerçekleştirilen Dünya 
Takımlar Masa Tenisi Şampiyonası’nda 
ay-yıldızlı formayla mücadele ederek 
Türkiye’yi başarıyla temsil etti.

TURNUVANIN EN GENÇ 
SPORCUSU

Daha 15 yaşında olmasına 
rağmen dünya masa tenisinin 
en önemli organizasyonların-
dan birinde yer alan Görkem 
Öçal, şampiyonanın en genç 
sporcuları arasında bulunarak 
dikkatleri üzerine çekti. Üst 
düzey rakiplere karşı sergi-
lediği mücadeleci oyun ve 
sahadaki özgüveni, gelecekte 
Türk masa tenisinin önemli 
isimlerinden biri olacağının 
sinyallerini verdi.

Adana’nın köklü masa te-
nisi kulüplerinden Çiltar bün-
yesinde yetişen genç yetenek, 
son yıllarda gösterdiği çıkışla 
milli takımın da vazgeçilmez 
isimlerinden biri haline geldi. 

Dünya Takımlar Şampiyonası’nda edindiği 
deneyim, kariyer yolculuğunda önemli bir 
kilometre taşı olarak değerlendiriliyor.

Team Akfen İnşaat tarafından yapılan 
paylaşımda, Görkem Öçal’ın Türkiye’yi 
dünya sahnesinde başarıyla temsil ettiği 
belirtilerek genç sporcunun elde ettiği 
başarının gurur verici olduğu ifade edildi. 
Açıklamada, sporcunun gelişimine verilen 
desteğin süreceği ve gelecekte daha 
büyük başarılara ulaşacağına inanıldığı 
vurgulandı. (5 OCAK/Ergun KARA)

15 yaşındaki Görkem Öçal’dan
Dünya Arenasında büyük gurur

Adana amatör sporunun çatı kuruluşu olan Adana 
Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu, kuruluşunun 40. yılını 
kutlamanın gururunu yaşıyor. 

ASKF Başkanı Dr.Ahmet Bozan, kuruluş yıl dönümü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, federasyonun 40 yıllık köklü 
geçmişine vurgu yaparak, “Aşkla, gururla, durmadan, 
yorulmadan 40. yılımız kutlu olsun” ifadelerini kullandı.

“40 YILDIR SAHADAYIZ,
40 YILDIR GENÇLİĞİN YANINDAYIZ”

Açıklamasında federasyonun geçmişine de değinen 
Bozan, ASKF’nin bugünlere gelmesinde emeği bulunan 
isimleri unutmadı. Kurucu Genel Başkan Haluk Güner 
Köktürk başta olmak üzere, federasyona hizmet eden eski 
başkanlar ve amatör spor emekçilerine teşekkür eden 
Bozan, hayatını kaybeden spor gönüllülerini de rahmet ve 
minnetle andı.

“40 yıldır sahadayız, 40 yıldır gençliğin yanındayız” diyen 
Bozan, önümüzdeki yıllarda da aynı heyecan ve sorumlu-
lukla hizmet etmeye devam edeceklerini belirterek, tüm 
spor camiasının kuruluş yıl dönümünü kutladı. (5 OCAK/
Murat GEGİN)

ASKF’de 40. yıl gururu:
AŞKLA, GURURLA, 

DURMADAN, YORULMADAN
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